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Secretaria 
fu 
 
Acta de la sessió extraordinària del Ple   
 
Núm. de la sessió:     2 
Data: 30.01.13 
Horari: de 20.00 a 21.50 
Lloc: Casa de la Vila  
 
Hi assisteixen: 
 
Estanislau Fors Garcia, alcalde-president 
Ramon Vinyes Vilà, tinent d’alcalde  
Maria Belén Quintero Aragón, tinent d’alcalde 
Soraya Real Iglesias, tinent d’alcalde 
Santiago Fontbona Arbós, tinent d’alcalde 
Lorena Estrada Ocaña, tinent d’alcalde 
Alejandro Acero Cherta, tinent d’alcalde  
Román Pascual Rodríguez, regidor  
Susanna Mir Julià, regidora. 
José Almansa Aragón, regidor 
Maria Isabel Illescas Sánchez, regidora 
Maria Assumpció Balliu Tenas, regidora 
Isabel Roig Casas, regidora  
Josep Antoni López Navarro, regidor 
Annabel Moreno Nogué, regidora  
David Caldeira Bacardit, regidor 
Catalina Victory Molné, secretària  
 
Com a qüestió prèvia l’alcalde sotmet a votació per urgència la revisió de les tarifes en 
el Complex Esportiu Fondo de les Creus.  
 
 
Sotmesa aquesta incorporació d’urgència a votació, s’aprova per majoria 
absoluta amb el sentit del vot següent: 
 
Vots a favor: 4 vots de CiU, 4 vots del PSC, 2 vots PP, 1 vot Bloc Municipal. 
Vots en contra: 3 vots d’ICV, 1 vot ERC i 1 vot CUP. 
Vots d’abstenció: cap. 
 
El president obre la sessió.  
 
1.- Aprovar les actes de les sessions anteriors de data 19 i 28 de desembre 
de 2012 i 21 de gener de 2013.- La secretària llegeix els esborranys de les actes de 
les sessions anteriors, dels dies 19 i 28 de desembre de 2012 i 21 de gener de 2013. 
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En l’acta de data 19 de desembre de 2012, punt núm. 7, a la part resolutòria apartat 1r,  
s’elimina la paraula “projecte”. 
 
En l’acta de data 28 de desembre de 2012, en el punt núm. 1, s’especifica que el sentit 
del vot dels grups municipals d’ICV, ERC i de la CUP va ser en contra de l’aprovació 
de la plantilla i la relació dels llocs de treball. En el punt núm. 2, el sentit del vot d’ICV 
va ser el d’abstenció. 
 
 Les actes s’aproven per 16 vots a favor i un vot d’abstenció corresponent al Sr. Acero, 
en representació del grup municipal del Bloc. 
 
S’hi incorpora el regidor Sr. Juan Miguel Llodrà Nogueras. 
 
2.- Modificar els estatuts del Consorci Costa del Maresme.- El regidor Sr. 
Roman Pascual dóna compte d’aquesta proposta d’acord:  
 
Vist que en data 22 de març de 2001, la Diputació de Barcelona i el Consorci de 
Promoció Turística Costa del Maresme, van formalitzar un conveni que regulava 
l’adhesió i les condicions d’integració de la Diputació de Barcelona com a membre de 
ple dret del dit ens, i amb el qual el Consorci es comprometé a modificar el contingut 
dels estatuts que incorpora la seva presència en el Consorci, com a ens instrumental 
per afavorir el desenvolupament territorial turístic de la província, per tal de contribuir 
al creixement econòmic i al desenvolupament turístic del territori corresponent d'una 
forma sostenible amb els recursos naturals i els valors socioculturals. 
 
Mitjançant comunicació del gerent del Servei de Turisme de l’Àrea de 
Desenvolupament Econòmic i Ocupació de la Diputació de Barcelona, se’ns ha posat 
de relleu que passats mes de 10 anys de la implantació del model i com a conseqüència 
de la consolidació dels consorcis com a interlocutors de turisme en el territori i amb 
el sector empresarial comarcal, la Diputació de Barcelona s'ha replantejat el seu paper, 
per tal d’establir un nou model de relació. 
 
Vist que mitjançant acord adoptat el passat 22 de desembre de 2011 pel Ple de la 
Diputació de Barcelona, es va aprovar un Dictamen de formulació de preavís de 
separació del Consorci de Promoció Turística Costa del Maresme, amb la voluntat 
d’establir un nou marc de relació basat en la concertació d’objectius i accions a 
desenvolupar per dur a terme els projectes acordats i les aportacions econòmiques a 
realitzar per part de la Diputació i del Consorci. 
 
Vist que, amb aquests antecedents, la Junta General del Consorci de Promoció 
Turística Costa del Maresme, ha acceptat en sessió de 13 de juny de 2012 la separació 
de la Diputació de Barcelona així corn ha aprovat inicialment la modificació dels 
estatuts del Consorci, concretament els articles 17 i 18 dels Estatuts per tal d’adaptar-
los a la no condició de membre de la Diputació de Barcelona, així com l'article 3 per 
tal de reflectir la composició actual de membres del Consorci. 
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Vistos els articles 10 F), 18.2 i 14. b) deis vigents estatuts del Consorci, i !'article 322 
del Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals, així com I'informe de la 
secretària de l’Ajuntament.  
 
Es proposa al Ple l’adopció dels següents ACORDS: 
 
1.- RATIFICAR l’aprovació inicial de la modificació dels Estatuts del Consorci de 
Promoció Turística Costa del Maresme, aprovats inicialment per acord de la Junta 
General del Consorci de Promoció Turística Costa del Maresme de data 25 d'abril de 
2012, que incorpora 1a supressió de la Diputació de Barcelona com a entitat membre i 
modificació de les previsions sobre la seva representació en els òrgans col·legiats de 
govern, vicepresidències, etc., així com reflectir la composició actual de membres del 
Consorci, d'acord amb el text que s’incorpora com a ANNEX al present acord i que 
en forma part a tots els efectes legals. 
 
2.- SOTMETRE l’expedient a informació pública pel termini de trenta dies hàbils a 
efectes de presentació d’al·legacions i reclamacions, i formular encàrrec al Consorci 
de Promoció Turística Costa del Maresme per tal que, actuant en nom i representació 
d’aquesta entitat, es procedeixi a la publicació dels corresponents anuncis d’aprovació 
inicial i definitiva, i es formuli el tràmit d’audiència als interessats, així com que es 
procedeixi a la publicació íntegra del text de la modificació dels Estatuts, 
definitivament aprovada en el Butlletí Oficial de la Província als efectes que preveu 
l‘article 70.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local. 
 
3.- NOTIFICAR el present acord al Consorci de Promoció Turística Costa del 
Maresme, als efectes oportuns. 
 
La regidora Sra. Moreno, en representació del grup municipal d’ERC, manifesta 
literalment el que segueix: ERC s’abstindrà en aquest punt ja que tot i considerar que 
és positiu ser membres d’aquest consorci, no sabem les conseqüències que 
comportarà que la Diputació ja no en sigui membre. Així mateix, el regidor Sr. Pascual 
ens va dir que la modificació dels Estatuts era perquè s’hi afegien municipis 
geogràficament fora de la costa Barcelona-Maresme. I davant les informacions confuses 
i contradictòries ens abstindrem. 
La Diputació de Barcelona hi invertirà 55.000 € encara que n’estigui fora? 
 
El regidor Sr. Caldeira, en representació del grup municipal de la CUP, manifesta 
literalment el que segueix: Sobre aquest punt el grup municipal de la CUP pensem que 
els 3.700 euros anuals que ens costa el fet de ser en aquest Consorci els 
rendibilitzaríem molt més fent una promoció local gestionada des del mateix 
Ajuntament. Això és: no n’hi ha prou de promocionar la vila al web del Consorci, cal 
fer passos perquè en traguem molt més rendiment. 
 
De fet, si algú és tafaner i vol visitar el web, i clica a Arenys, allà veurà que no hi diu 
absolutament res. I si vol clicar a fires, atès que som un poble de fires, quasi com un 



 
  
 
 
  

4

petit parc temàtic, doncs l’usuari veurà que sí que hi apareixen fires, sobretot dels 
nostres veïns de Canet, però no n’apareix cap d’arenyenca. Per tant, la pregunta que 
ens fem a la CUP ara i aquí és per a què serveix ser a l’esmentat Consorci. 
 
Tampoc no trobem gens funcional el fet que el treball en comú dels municipis adherits 
passi per dues reunions anuals sense cap grup de treball. 
 
Pensem que el que cal, i més ara en aquesta situació de crisi econòmica que res fa 
pensar que sigui de curta durada, doncs és treballar en la línia de fer un turisme 
nacional i de qualitat on l’eix principal, el nostre reclam i tresor, sigui el patrimoni 
cultural, gastronòmic, arquitectònic, ecològic, paisatgístic, teatral, musical, museístic, 
etc. 
 
I que per promocionar tot això i més, podem estalviar-nos els més de 14.000 euros 
que ens costa la presència de la nostra vila en aquest Consorci. I, és clar, si cal 
promocionar la vila i el nostre millor reclam, que és el patrimoni, i a la CUP així ho 
pensem, proposem invertir aquests diners a fer una promoció gestionada per nosaltres 
mateixos: tenim un web municipal, tenim dues entrades a la vila que caldria adequar 
perquè hom sàpiga que entra a Arenys de Mar, tenim una estació de tren, tenim 
Barcelona i Girona a tocar. Tenim molts recursos a favor com perquè algú ens faci la 
feina que podem fer nosaltres mateixos i que, a banda, no ens permet fer actuacions 
concretes sobre la pròpia vila. 
 
I per acabar, allò que abans es deia Consorci Costa del Maresme, ara es dirà Consorci 
Costa de Barcelona. A escala mundial, la marca Barcelona pot tenir sentit, però en el 
sentit de treballar el potencial turisme nacional, pensem que la marca Maresme és molt 
més interessant per no perdre allò que caracteritza el Maresme i que ens diferencia, 
per exemple, del Barcelonès. 
 
El sentit del nostre vot serà negatiu. 
 
Sotmesa aquesta proposta a votació, s’aprova per majoria absoluta amb el 
sentit del vot següent: 
 
Vots a favor: 5 vots de CiU, 4 vots del PSC, 2 vots PP, 1 vot Bloc Municipal i 3 vots d’ICV 
Vots en contra:, 1 vot CUP. 
Vots d’abstenció: 1 vot ERC. 
 
3.- Renovar el nomenament del Sr. Manel Pou i Escolan com a defensor del 
ciutadà.- L’alcalde Sr. Fors dóna compte d’aquesta proposta d’acord:  
 
Atès que el Ple de l’Ajuntament d’Arenys de Mar de data 21 de novembre de 2007 va 
nomenar el Sr. Manel Pou Escolan per exercir el càrrec de defensor del ciutadà durant 
el termini de cinc anys. 
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Atès que ja ha transcorregut el temps pel qual fou nomenat i que l’article 10 del 
Reglament del defensor del ciutadà estableix que la mateixa persona pot ser renovada 
en el càrrec per cinc anys mes, és a dir, per un màxim de deu anys.  
 
Es proposa al Ple l’adopció del següent ACORD: 
 
Nomenar el Sr. Manel Pou Escolan com a defensor del ciutadà,  durant el termini de 
cinc anys més. 
 
La regidora Sra. Moreno, en representació del grup municipal d’ERC, manifesta 
literalment el que segueix: Saludo la  presidenta del fòrum SD, Sra. M. Glòria Valeri, del 
Síndic, i el defensor de Mollet, Sr. Vicenç Vilà.  
 
ERC votarà a favor de la renovació del nomenament del Sr. Manel Pou com a defensor 
del ciutadà per dos motius: el primer perquè ERC sempre ha cregut en l’existència 
d’aquesta institució, tan necessària a tots els nivells, i ha apostat per ella, però sobretot 
per garantir el respecte i la protecció dels vilatans envers l’Administració, que tot i que 
té esperit de defensar l’interès general, a vegades aquesta presumpció deixa orfes els 
ciutadans a qui es pot haver vulnerat algun dret. 
 
En altres municipis han optat per suprimir aquesta figura, cosa que considerem una 
postura que atempta contra la democràcia i transparència de les accions que han de 
retre compte davant el defensor del ciutadà. 
 
I l’altra raó per la qual hi votarem a favor és per la mateixa figura del nostre defensor, 
en Manel Pou. 
 
En els temps que corren és molt difícil trobar persones tan entregades als altres com 
en Manel. Si no existís s’hauria d’inventar. En Manel hi posa tota la voluntat i més 
perquè s’imposi la pau social a Arenys de Mar, tant en la seva condició de síndic com 
de cooperant amb Càritas o els Caputxins. En aquest temps que ens toquen viure, 
persones com en Manel són els que ens fan veure que encara hi ha persones bones 
que sense cap mena de contraprestació econòmica, ho donen tot pels més 
desafavorits. 
 
Per aquest motiu aprofitem el nostre torn de paraula per agrair-li en nom propi i de 
partit però també en nom de tots els arenyencs tota la seva labor institucional però 
també humanitària que realitza i que fa que ens sentim orgullosos de votar a favor que 
en Manel Pou continuï sent el nostre defensor durant cinc anys més. 
 
El regidor Sr. Caldeira, en representació del grup municipal de la CUP, manifesta 
literalment el que segueix: el primer que volem fer des del grup municipal de la CUP és 
felicitar i agrair la tasca que realitzen el defensor del ciutadà, en Manel Pou, i el seu 
equip. Una tasca que en una situació idíl·lica podria ser prescindible però que amb els 
temps que corren pren un caire molt valuós. 
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La tasca que desenvolupa el defensor del ciutadà acaba essent moltes vegades l’últim 
recurs que molts vilatans utilitzen abans de llançar la tovallola, defallits, massa sovint, 
davant de tants entrebancs burocràtics i poc tacte per intentar resoldre conflictes, que 
moltes vegades són de fàcil solució. Així, en Manel Pou acaba essent aquell arenyenc 
que enllaça moltes vegades la societat civil amb la institucional i política. És qui fa costat 
a qui pateix injustícies com són els desnonaments, l’atur i, fins i tot, el dret més 
elemental que és el de la subsistència i l’alimentació. 
 
El defensor detecta i trasllada, comunica, però és tasca dels qui som al consistori 
d’esmerçar-nos per trobar-hi solucions. És la seva veu una veu més que contribueix a 
fer un Arenys millor.  
 
I per acabar, només ens queda dir que restem a la seva disposició, és la nostra feina, i 
l’encoratgem per seguir fent la seva tasca, ara que vivim temps difícils en què la seva 
contribució resulta del tot imprescindible. 
 
La regidora Sra. Balliu, en representació del grup municipal d’ICV, manifesta literalment 
el que segueix: Avui és porta al Ple la renovació per cinc anys més del càrrec de 
defensor del ciutadà a la nostra vila. 
 
Per descomptat, el vot d’ICV serà favorable a aquesta proposta d’acord i com ja vam 
fer en el Ple del mes d’agost de l’any 2013, en què va presentar la memòria anual, 
volem  destacar  la figura del que representa en Manel Pou i agrair-li la tasca  que porta 
a terme.  
 
En Manel és una persona  que sap escoltar la gent, amb un esperit de servei evident i 
més que demostrat i que defensa els drets dels nostres vilatans, intentant  sempre 
canalitzar totes les demandes i les queixes que li arriben, siguin o no de la seva 
competència. 
 
Així mateix, volem destacar la importància de la figura del síndic o la sindicatura 
municipal de greuges  de la nostra vila, que té com a principals objectius la defensa dels 
drets fonamentals i les llibertats públiques del veïnatge i la defensa de tota mena de 
drets i interessos de la ciutadania en relació amb l’activitat municipal.   
 
És en els moments de la difícil situació de crisi per la qual s’està passant quan la figura  
del defensor es fa més evident i del tot necessària en les actuacions relacionades amb 
els Serveis Socials o amb la demanda d’ocupació, al costat de les persones més 
desfavorides, i és per aquest i molts d'altres motius, que una persona amb la sensibilitat 
social d’en Manel és fa del tot imprescindible.  
 
Però també li demanem a en Manel que, com ha fet fins ara, segueixi canalitzant totes 
les queixes  que rep i que li arriben dels arenyencs  sobre alguns aspectes o àrees del 
nostre Ajuntament  o  de l’Administració local i les canalitzi també com fins ara. Moltes 
vegades la ciutadania desconeix com adreçar-se al seu ajuntament, als seus serveis de 
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gestió o no té la confiança en l’Administració local i es dirigeixen directament a la 
figura propera d’en Manel Pou, el nostre síndic, el defensor de tots els arenyencs.  
 
El síndic és cabdal en temes com la defensa de l’habitatge, medi ambient, ensenyament i 
ocupació, així com en l’alerta a les agressions en matèria de drets humans que s’estan 
produint actualment en l’àmbit local i nacional i la defensa de les quals per al nostre 
grup és prioritària. El Síndic esdevé una figura dotada de plena independència en les 
seves actuacions, i està orientada clarament cap al servei públic d’atenció al ciutadà. 
 
 
Aquesta figura pot ser, per a segons per quin govern, un perfil incòmode, ja que té la 
capacitat de supervisar les activitats de l’Ajuntament i exposar  i denunciar problemes i 
mancances que es detecten, i que en tot cas des d’ICV pensem que han de servir per 
millorar la gestió de l’administració més propera al ciutadà. 
 
Des d’Iniciativa  donem suport, com no pot ser d’altra manera, a aquest òrgan, i en 
concret a la persona d’en Manel Pou, que considerem del tot necessari per al nostre 
Ajuntament i per a la nostra vila, i demanem a l’equip de govern que li doni el suport 
necessari per portar endavant aquesta generosa tasca. 
 
En Manel és com la gota malaia que treballa com una formigueta, i que fa passos de 
gegant. Li interessa el que passa aquí, i segueix el que passa al Maresme i a Catalunya 
en la tasca de defensor del ciutadà. Encara dimecres passat al Palau de la Música 
Catalana, en l'acte d'obertura de l'Any Espriu, en Manel retreia a l'alcalde de Mataró, 
l'arenyenc Joan Mora, que no tingués a punt un recanvi per al Síndic de Mataró, que ja 
ha renovat per un període de més de 10 anys. I tenia tota la raó del món!!!!  
 
Defensor del ciutadà, Manel Pou, no cal dir-li que compta amb el suport d’Iniciativa  
per al que faci falta i li agraïm que hagi  acceptat  renovar les funcions del seu càrrec 
durant uns anys més, malgrat tot l’esforç i la feina que representa,  sobretot en aquests 
moments de profunda crisi  econòmica però també social que estem patint. 
 
El sentit del nostre vot serà afirmatiu. 
 
Sotmesa aquesta proposta a votació, aquesta s’aprova per unanimitat. 
 
4.- Prorrogar el contracte del servei de vigilància de la salut i de prevenció 
de riscos laborals.- El tinent d’alcalde Sr. Vinyes dóna compte d’aquesta proposta 
d’acord:  
 
Atès que en data 24 de novembre de 2009 es va adjudicar el contracte per a la prestació del 
servei de vigilància de la salut i de prevenció de riscos laborals als treballadors de l’Ajuntament 
d'Arenys de Mar, a l’entitat SOCIETAT DE PREVENCIÓ ASEPEYO, SL, servei que va iniciar la 
seva prestació en data 1 de gener de 2010. 
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Vista la clàusula 6 del Plec de clàusules administratives particulars reguladores del procediment 
de licitació, les quals formen part del contracte signat, i que estableix una duració inicial del 
contracte per tres anys, termini que és susceptible de pròrroga fins a una durada màxima total 
de 4 anys. 
 
Vist l’informe justificatiu de la conveniència de prorrogar el servei i que la proposta de 
pròrroga té la conformitat de l’entitat, es proposa al Ple l’adopció dels següents ACORDS: 
 
1. Aprovar una pròrroga al contracte subscrit entre aquest Ajuntament i la SOCIETAT DE 
PREVENCIÓ ASEPEYO, SL, per a la prestació del servei de vigilància de la salut i de prevenció 
de riscos laborals als treballadors de l'Ajuntament d'Arenys de Mar, amb les condicions vigents. 
 
2.  Aquesta pròrroga tindrà una durada d’UN ANY, a partir de l’1 de gener de 2013, i 
finalitzarà el 31 de desembre de 2013, amb l’advertiment que, d’acord el que estableix el Plec 
de clàusules, aquest termini no podrà ser objecte de nova pròrroga.  
 
El regidor Sr. Caldeira, en representació del grup municipal de la CUP, manifesta 
literalment el que segueix: Sobre el punt que es porta a aprovació, atès que el servei 
funciona bé, el sentit del nostre vot serà favorable. Ara bé, un dels requisits del 
contracte, i que preveu l’article 8.3 de la Llei (31/95 del 8 de novembre de 1995) de 
vigilància de la salut i prevenció de riscos laborals, és que hi hagi reunions cada 3 
mesos amb el comitè de treballadors, la mútua i l’alcalde o una persona delegada, que 
ben bé podria ser de Recursos Humans. És el que s’anomena la taula de salut dels 
treballadors. És per aquest motiu que demanem que es reprenguin les reunions, ja que 
en aquesta legislatura només se n’han fet dues. 
 
Sotmesa aquesta proposta a votació, aquesta s’aprova per unanimitat. 
 
5.- Proposar els nomenaments dels membres del Consell de la Gent Gran.- 
La regidora Sra. Illescas dóna compte d’aquesta proposta d’acord:  
 
Atès que en el Ple municipal del mes de març del 2011 es va aprovar el Reglament del 
Consell Sectorial de la Gent Gran. 
 
Atès que posteriorment s’ha publicat al BOPB de dijous, 26 de maig de 2011, el 
Reglament del Consell Municipal de la Gent Gran d’Arenys de Mar, d’acord amb 
l’article 70 de la Llei reguladora de bases de règim local. 
 
Atès que cal procedir al nomenament dels membres del Consell de la Gent Gran. 
 
Per acomplir el que disposa el Reglament d'aquest Consell, en el títol II, capítol I, 
article 5, es proposa al Ple: 
 
Nomenar, per formar el Consell municipal de la Gent Gran, les següents persones: 
Sr. RAMON DOY VERGÉS, en representació de la Vocalia de Jubilats. 
Sra. ANNA PELLICER CALATAYUD, en representació de L'Esplai de la Gent Gran. 
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Sra. MARIA ASSUMPCIÓ DIAS CABALLÉ, en representació de l'Aula d'Extensió 
Universitària. 
Sr. FLORIÀ GIRÒ ALGUER, en nom propi. 
Sra. MARIA ANTÒNIA MARTÍ FERNÁNDEZ, en nom propi. 
Sr. XAVIER ESQUERRA BOSCH, en nom propi. 
 
El regidor Sr. Caldeira, en representació del grup municipal de la CUP, manifesta 
literalment el que segueix: A la CUP ens agrada molt que tothom puguem participar en 
tot allò que ens afecta com a vilatans. És per això que sempre hem defensat que la 
participació ha de ser treballada de manera integral i transversal i no des d’una sola 
regidoria específica. Com que no governem, això ja tenim clar que no es farà així, ho 
hem discutit en aquest consistori i ja entenem que no hi ha voluntat per treballar en 
aquesta línia. És per això que proposem, aprofitant que avui nomenem els membres 
d’aquest consell, doncs proposem que, si més no un cop a l’any, hi pogués haver una 
trobada de tots els consells i poder tractar aspectes no específics sinó d’interès 
general.  
Fetes aquestes aportacions, evidentment el sentit del vot de la CUP en aquest punt 
serà a favor. 
 
El regidor Sr. López, en representació del grup municipal d’ICV, manifesta literalment 
el que segueix: Des del grup municipal d’ICV ens alegrem que finalment es posi en 
marxa aquest Consell, i celebrem que tot i que amb cert retard es pugui constituir. 
Volem recordar que això ja va ser motiu d’un parell de preguntes a l’anterior regidor 
de l’àrea, i per tant hauríem volgut que aquest tràmit no s’hagués demorat tant. 
 
A partir d’ara esperem que aquest Consell funcioni a ple rendiment, i tal com diu el 
seu Reglament, l’experiència acumulada per les persones grans del nostre poble es posi 
al servei de tots. 
 
Hem de saber aprofitar tots els consells i totes les històries viscudes per aquells que ja 
han complert amb la seva vida laboral, però que encara tenen ganes d’aportar coses 
positives per a tots i no volen quedar exclosos. 
 
També volem demanar que el seu reglament permeti certa flexibilitat quant al fet que, 
si pel motiu que sigui, hi ha d’haver canvis en la composició del consell, aquest tràmit 
pugui ser més simple, sense que calgui que passi pel Ple. 
 
Per tots aquests motius, tot i que lamentem el retard i com s’ha fet la notificació de 
l’acord, el nostre grup votarà en sentit favorable a aquest punt. 
  
La regidora Sra. Illescas els agraeix les paraules i el suport a aquesta proposta. 
 
Sotmesa aquesta proposta a votació, aquesta s’aprova per unanimitat. 
 
6.- Aprovar la Modificació de crèdit 2/2013.- El tinent d’alcalde Sr. Vinyes dóna 
compte d’aquesta proposta d’acord:  
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Crèdit Extraordinari 

 

ATÈS que els crèdits extraordinaris els regulen els articles 177 i 178 del RD legislatiu 2/2004, 
de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, i el 
Reial decret 500/90, de 20 d’abril, que desenvolupa el capítol 1r, títol IV, en matèria de 
pressupostos. 

ATÉS que de conformitat amb l’article 177 de l’esmentat Reial decret legislatiu 2/2004, els 
mitjans o recursos que han de finançar el suplement de crèdit i el crèdit extraordinari són: el 
romanent líquid de tresoreria, majors ingressos efectivament recaptats que els previstos en el 
Pressupost o anul·lació o baixa de crèdits d’altres partides del pressupost no compromeses, 
les dotacions de les quals es considerin reduïbles sense pertorbació del servei. 
 
ATÈS que existeixen sobrants de crèdit al PROJECTE 2012/2CLAVE/1 Inversions clavegueram, 
ja que durant l’exercici 2012 no es van realitzar les obres previstes inicialment, i que hi ha 
consignació suficient per respondre a les inversions a realitzar durant aquest exercici. 
 
ATÈS que les baixes de crèdit que financen projectes d’inversió procedeixen de projectes amb 
finançament afectat per la qual cosa és necessari, d’acord amb l’article 47.5 del Reial decret 
500/90, de 20 d’abril, desistir totalment o parcialment d’iniciar o continuar l’execució de la 
despesa. 
 

ATÈS que, d’acord amb l’art 35 RD 500/1990, de 20 d’abril, i amb la memòria d’Alcaldia, hi ha 
despeses específiques i determinades que no poden demorar- se fins a l’exercici 2013 i per a 
les quals no existeix crèdit pressupostari, tal com s’explica en l’esmentada memòria de 
l’alcalde-president. 

 
Inversions 
 
� Projecte 2013/2/BRIGA/1 Inversions serveis bàsics. Cal crear una aplicació per tal de 
dotar el crèdit necessari per poder realitzar les obres previstes a la nova seu de la Brigada de 
serveis. 
 

VISTA la memòria de l’alcalde-president. 
 
ATÈS que la proposta de modificació ha de ser sotmesa a l’aprovació del Ple de l’Ajuntament. 
 
VIST l’ informe d’intervenció i l’informe d’estabilitat pressupostària. 
 
Vist l’informe favorable de la Comissió informativa. 
 
És per tot això que es proposa al Ple l’adopció dels següents ACORDS: 
 
 
1.- Desistir parcialment de continuar l’execució de la despesa que a continuació es detalla: 
 
Projecte Denominació Denominació

2013/2/BRIGA/1 INVERSIONS SERVEIS BÀSICS 50 169 640 Despeses en inversions de caràcter immaterial brigada i serveis municipals

Aplicació
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2.- Aprovar inicialment la modificació de crèdit 2/2013 sota la modalitat de crèdit 
extraordinari finançat amb  anul·lació o baixes de crèdit d’aplicacions del pressupost no 
compromeses, les dotacions de les quals es considerin reduïbles sense pertorbació del servei 
segons el detall següent: 
 
CRÈDIT EXTRAORDINARI

DESPESES

Inversions

AUGMENTS DE CRÈDIT

Projecte Denominació Denominació Import

2013/2/BRIGA/1 INVERSIONS SERVEIS BÀSICS 50 169 640 Despeses en inversions de caràcter immaterial brigada i serveis municipals72.782,26

TOTAL 72.782,26

FINANÇAMENT

BAIXES DE CRÈDIT

Projecte Denominació Denominació Import

2012/2/CLAVE/1 INVERSIONS CLAVEGUERAM 40 161 62804 Xarxa clavegueram aigües urbanisme i SSTT. 72.782,26

TOTAL 72.782,26

Aplicació

Aplicació

 
 
 
3.- Canviar la destinació de la fracció del préstec subscrit amb Catalunya Banc SA durant 
l’exercici 2012, destinat inicialment al finançament del projecte 2012/2/CLAVE/1, al 
finançament del projecte 2013/BRIGA/1 per import de 72.782,26. 
 
4.- Publicar l’ acord anterior al BOP, per al tràmit d’informació pública, durant un període de 
15 dies, d’acord amb el que disposa l’article 169 del Text refós de la Llei reguladora de les 
hisendes locals. En el supòsit que no es produeixin reclamacions en el termini esmentat, 
l’acord de modificació del Pressupost de l’exercici 2013, s’entendrà definitivament aprovat per 
aquesta Corporació. 
 
La regidora Sra. Moreno, en representació del grup municipal d’ERC, manifesta 
literalment el que segueix: ERC s’abstindrà en aquesta modificació de crèdit. La segona 
d’aquest any 2013, quan fa poques hores que el pressupost del 2013 aprovat per 
aquest Ple és vigent. 
 
Aquesta modificació de crèdit és per fer obres a la nova nau de la Brigada. Aquest grup 
municipal comparteix la necessitat urgent que la Brigada canviï d’ubicació, ja que 
l’actual es troba en unes condicions lamentables. 
 
No tenim l’informe de la cap de la Brigada sobre si a la nova nau, tres vegades més 
petita que l’actual, hi cabran tot el material i els vehicles necessaris. Recordem que a 
l’actual nau, es guarden les carrosses dels Reis, que no sabem on s’ubicaran a partir 
d’ara. 
 
També creiem que moltes de les actuacions que es realitzaran a la nau les pot fer la 
mateixa Brigada, cosa que reduiria considerablement el pressupost.  
 
Són 72.000 € de despesa. Quan aquest grup municipal va traspassar la regidoria al 
regidor Sr. Almansa, va lliurar-li uns pressupostos per a la construcció d’una nau 



 
  
 
 
  

12

prefabricada al solar que la Junta de Compensació Valldegata Ponent havia de lliurar a 
l’Ajuntament. Ens preguntem si no seria més rendible fer ara aquesta inversió i no la 
despesa de lloguer i arranjament. 
 
El regidor Sr. Caldeira, en representació del grup municipal de la CUP, manifesta 
literalment el que segueix: La Brigada ha hagut de canviar d’espai. L’antic era de lloguer 
i massa car; el nou sembla que és més barat i també és de lloguer. Sobta, de tot plegat, 
que per condicionar-lo l’Ajuntament hagi de pagar, només en material, quasi 73.000 
euros. I també sorprèn que l’equip de govern en les seves propostes d’inversions per al 
2013 prioritzés el clavegueram i ara que té la possibilitat pel mateix concepte de 
passar-lo de pressupost a pressupost, doncs deixi perdre l’oportunitat i decideixi 
invertir-ho en la nau de la Brigada que, sens dubte, pot ser necessària, però també 
previsible, ja que fa just una setmana aprovàvem el pressupost. 
 
Per tot l’exposat, i perquè no som nosaltres mateixos qui administrem aquests diners, 
el vot de la CUP en aquest punt serà l’abstenció. 
 
La regidora Sra. Balliu, en representació del grup municipal d’ICV, manifesta literalment 
el que segueix: El passat 28 de desembre de 2012, just fa un mes, es va fer l’aprovació 
del Pressupost municipal per a l’exercici 2013 i avui, el govern ja porta al Ple una nova 
modificació de crèdit. Recordem també que tot just dilluns passat, dia 21 d'aquest mes 
de gener, es va fer una sessió extraordinària per dur a terme l’aprovació definitiva del 
pressupost i resoldre les reclamacions que s'hi havien presentat.  
 
L’objecte d’aquesta modificació és, com se’ns va informar a la Comissió, per dotar amb 
el crèdit necessari la partida per realitzar les obres previstes a la seu de la nova Brigada 
de serveis. 
 
Tal com s’explica a la memòria justificativa, aquesta despesa no estava prevista en el 
pressupost i, per tant, després de tants mesos de parlar de la nova nau de la Brigada, 
del trasllat  imminent, com se’ns va anunciar fa mesos, ara tot just estem aprovant una 
modificació per dotar amb el crèdit necessari les obres d’adequació del nou local, i que 
es puguin iniciar.  
 
De la nova nau de la Brigada se’n parla des de fa molts anys. L’any 2007 ja estava 
previst que es traslladés al polígon industrial, on hi havia una reserva d’espai per ubicar-
la.  La construcció de la nova nau havia d’anar a càrrec de la promotora del projecte de 
desenvolupament d’aquesta zona i a càrrec del promotors del polígon. No ha estat així, 
ja que aquest projecte finalment no es va portar a terme i tot el que s’havia previst va 
quedar en un no res. 
 
Realment, i cal dir-ho, la nova nau de la Brigada era i és una assignatura pendent. Les 
condicions en què treballen els membres de la Brigada són dures i no són les 
adequades. El mes de juliol de 2012, l’ alcalde va anunciar que l’equip de govern ja havia 
trobat un lloc millor, una nau  més petita i que suposava un estalvi de 24.000 euros 
anuals per a l’Ajuntament. Fins aquí, aquest grup municipal hi està totalment a favor. 
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Amb el que no estem d’acord és amb la resta d’afirmacions que es van fer al seu dia i 
que ara ens demostren que no tot són flors i violes en aquest nou equipament. 
 
El lloguer és mes reduït sí... però l’espai també. Se’n perd més de la meitat. S’havia 
afirmat que no hi hauria problemes per encabir-hi tot el material  i els vehicles. Però 
sembla que això no és del tot cert. Tampoc no és cert que la nau disposa de tot el 
necessari per al desenvolupament de la seva activitat habitual.  El nou edifici no permet 
fer operacions, per exemple, com la neteja de les màquines escombradores o de la 
recollida de contenidors. I caldrà habilitar un solar proper per a dur-hi a terme aquests 
treballs.  
 
Hi falta llum, aigua  i serveis essencials de què cal dotar aquest espai perquè pugui 
funcionar amb normalitat.  D’aquí la reserva de 72.000 euros  per portar a terme el 
projecte de rehabilitació,  que provenen d’una partida que no es va esgotar durant 
l’anterior exercici i que estava destinada a clavegueram.  Romanent que no hauria 
d’existir i que hauria d’haver-se esgotat portant a terme  les obres en la xarxa, tan 
necessàries a la nostra vila. 
 
El govern també va anunciar que el mes d’octubre aquest trasllat ja seria un fet.  Però 
la realitat és que estem a quasi a principis de febrer i tot just estem fent la dotació per 
començar les obres de rehabilitació.  
 
Ens queda encara saber que passarà amb la ubicació de l'Organització de la Cavalcada 
de Reis, que compartien aquest local amb la Brigada, i que requereix per a la tasca que 
porten a terme unes condicions molt especials d’espais i de mides.  
 
No s’ha tingut en compte que en el nou equipament no hi tenen cabuda ni potser 
tampoc s’ha tingut en compte on reubicar-la. Quin espai cedirà el govern a l’associació 
perquè treballi i pugui guardar les carrosses i tot el material d’aquesta festa? Si s’ha de 
llogar un altre espai pensem que l’estalvi no serà tant com estava previst.  Avui mateix, 
l’Organització de la Cavalcada de Reis, no en sabia res.  
 
No podem estar d’acord tampoc a realitzar  una despesa com la que suposen aquestes 
obres, ja no de millora, sinó de total rehabilitació d’una nau en què no hi ha 
absolutament res i on, a més, no hi ha l’espai suficient per encabir-hi tot l’operatiu que 
requereix la Brigada, i que tampoc no és podrà compartir amb l’OCR. I que a més  s’ha 
llogat per un període de només cinc anys. 
 
És per tot el que hem exposat que Iniciativa hi votarà en contra, i no del trasllat de la 
Brigada a una nova nau, sinó per la gran despesa que suposa per a aquest Ajuntament 
fer-ho en aquestes condicions, que no s’ajusten a les necessitats actuals del servei. 
 
Sotmesa aquesta proposta a votació, s’aprova per majoria absoluta amb el 
sentit del vot següent: 
 
Vots a favor: 5 vots de CiU, 4 vots del PSC, 2 vots PP, 1 vot Bloc Municipal  
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Vots d’abstenció: 1 vot ERC. I i 1 vot CUP. 
Vots en contra: 3 vots d’ICV.  
 
7.- Aprovar les tarifes del servei de la deixalleria.- El tinent d’alcalde Sr. 
Fontbona dóna compte d’aquesta proposta d’acord:  
 
Atès que en sessió plenària de data 16 de maig de 2012, l’Ajuntament d’Arenys de Mar va 
aprovar la delegació de competència per a la gestió del servei de deixalleria municipal a 
l’Ajuntament d’Arenys de Munt, també el reglament del servei i el conveni, el qual ha estat 
signat conjuntament amb els ajuntaments d’Arenys de Munt i Sant Iscle de Vallalta. 
 
Atès que en el marc del conveni de delegació signat, s’establia l’aplicació de tarifes en els casos 
d’entrada de materials als usuaris amb activitat econòmica; que l’empresa de capital 
íntegrament públic GUSAM, SA ha presentat l’estudi de tarifes i que, en el marc de la Comissió 
de seguiment de la deixalleria, es va presentar aquesta proposta i va rebre informe favorable 
en data 27 de novembre de 2012. 
 
Atès que és competència de cada municipi l’establiment de tarifes i que és competència del Ple 
de la corporació la seva aprovació, tal com estableix l’article 299 del Decret 179/1995, de 13 
de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals. 
 
Vist l’informe favorable emès pel tècnic de Medi Ambient del servei i la tècnica d’administració 
general, del qual es desprèn l’adequació tècnica de la proposta, d’acord amb el conveni i el 
reglament aprovats, per a l’aplicació de les tarifes proposada per l’empresa pública gestora del 
servei. 
 
De conformitat amb el que s’ha exposat, es proposa al Ple de la corporació l’adopció dels 
següents  ACORDS: 
 
1.- Aprovar la proposta de tarifes proposada per l’empresa pública gestora del servei de 
deixalleria, GUSAM SA, que segueix, d’acord amb la taula de residus que tenen un cost de 
tractament i transport i per als usuaris del servei que desenvolupen una activitat comercial: 
  
Terres, runa i restes d’obra que no contenen substàncies perilloses – Runa 0,0655 € 
Fusta que no conté substàncies perilloses 0,0763 € 
Mobles 0,0773 € 
Esporga – residus de parcs i jardins biodegradables 0,0996 € 
Voluminosos 0,1231 € 
Rebuig  0,1231 € 
Làmines de PVC 0,1968 € 
Matalassos 0,2075 € 
Radiografies 0,2582 € 
REPQ – Dissolvents no halogenats 0,2782 € 
REPQ – Fibrociment amb amiant 0,3238 € 
REPQ - Olis mineral usat 0,3632 € 
REPQ – Cosmètics 0,3742 € 
REPQ – Filtres d’oli 0,4132 € 
Pneumàtics 0,4138 € 
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Fitosanitaris 0,4138 € 
REPQ – Pintures, tintes, adhesius i resines que contenen substàncies 
perilloses – Sòlids i pastosos 

0,5088 € 

REPQ – Bases 0,5582 € 
REPQ – Àcids 0,5582 € 
REPQ – Dissolvents halogenats 0,6532 € 
REPQ - Envasos a pressió metàl·lics 0,6588 € 
Extintors 0,6588 € 
Aerosols 1,1028 € 
REPQ – Comburents permanganats 1,5082 € 
REPQ – Comburents cromats 1,5082 € 
REPQ – Comburents (oxidants no permanganats, ni cromats, ni peròxids) 1,5082 € 
REPQ – Comburents  peròxids 1,5082 € 
REPQ – Productes químics de laboratori – Reactius de laboratori 2,1682 € 

 
2.- Ordenar la publicació de les noves tarifes del servei de deixalleria al tauler d’edictes de la 
corporació i al web municipal per a general coneixement. 
 
3.- Comunicar el present acord als ajuntaments d’Arenys de Munt, Sant Iscle de Vallalta i a 
l’empresa GUSAM, SA. 
 
La regidora Sra. Moreno, en representació del grup municipal d’ERC, manifesta 
literalment el que segueix: ERC votarà a favor de l’aprovació de les tarifes de la 
deixalleria ja que en l’anterior mandat varem començar  a treballar amb els municipis 
d’Arenys de Munt i de Sant Iscle, perquè volíem posar fi a la picaresca d’alguns 
industrials que, tot i tenir l’obligació de gestionar els residus que generen i cobrar als 
seus clients per aquesta gestió, feien ús de la deixalleria municipal aportant gran 
quantitat de residus, alguns d’ells amb alta toxicitat i de difícil gestió. Per aquest motiu 
creiem oportú i necessari aprovar aquestes tarifes. 
 
El regidor Sr. Caldeira, en representació del grup municipal de la CUP, manifesta 
literalment el que segueix: La CUP, respecte al punt que es porta a aprovació, volem 
fer una sèrie de valoracions: 
 
La gestió de la deixalleria que portava el Consell comarcal va ser nefasta i és arran 
d’això que, finalitzat el contracte, ara és una empresa pública qui fa la gestió de la 
deixalleria municipal. D’aquesta manera hi ha molt més control de la feina, de la 
despesa, dels resultats, i podem conèixer, en tot moment, atès que molt aviat estarà 
informatitzat, tota la gestió a l’instant. I també, amb una empresa pública, contribuïm a 
trencar amb els grans entramats empresarials que toquen moltes i moltes més tecles 
fora del sector de tractament de residus. Són, en general, grups empresarials que 
acaben esdevenint lobbys de pressió per marcar una política econòmica neoliberal i 
gens adequada, si és que mai ho ha estat, per als temps de crisi que estem patint. 
 
I estem contents que s’hagi portat a terme la proposta que vam fer quan es van cedir 
competències a l’Ajuntament d’Arenys de Munt per fer la gestió de la deixalleria 
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mancomunada. En aquell moment dèiem: proposem, com una millora més, atès que el 
sistema estarà del tot informatitzat, que de cara a les ordenances fiscals per al 2013 es 
tingui en compte el fet d’incloure-hi bonificacions per a aquells usuaris que utilitzin el 
servei. I aquest fet, mitjançant les targetes de què disposaran els usuaris, serà possible i 
bonificable. No per al 2013, però sí per al 2014.  
 
Caldrà, però, fer conèixer el recurs, publicitar-lo per vies no només informàtiques. 
Fer-ne propaganda entre l’usuari domèstic, el majoritari, i el comercial. I caldrà fer una 
bona campanya per evitar la insubmissió al servei i que no haguem de veure a qualsevol 
rial o camí amagat una pila de runa o de mobles, per exemple. Al capdavall, per a un 
usuari comercial, la generació d’aquell residu li ha suposat uns guanys. Pensem que cal 
explicar que per al vilatà comercial incívic, i per a la resta de vilatans, la gestió 
controlada del residu sempre és més barata, en costos, que qualsevol abocament 
incontrolat. Per tant, des de l’Ajuntament, i des de la pròpia deixalleria, fem pedagogia 
de la coresponsabilitat en la gestió de tot allò, que tot i ser privat, ens acaba afectant 
com a públic. 
 
El sentit del vot de la CUP en aquest punt serà afirmatiu. 
 
La regidora Sra. Roig, en representació del grup municipal d’ICV, manifesta literalment 
el que segueix: A Iniciativa estem d'acord amb la filosofia que recull la proposta de 
tarifes que avui porten al Ple. Compartim del tot, per exemple, que les noves tarifes 
establertes s’apliquin només als usuaris comercials. 
  
També estem absolutament d'acord que els usuaris comercials només hagin d’abonar la 
tarifa corresponent en el cas que aportin deixalles que comportin costos de gestió 
(sigui de transport i/o de tractament) per a l’equipament, cosa que representa 
aproximadament un terç dels productes aportats. i que aquests ingressos previstos 
puguin suposar un seguit de millores per a l’equipament.  
 
Evidentment creiem que és un bon criteri que per a la resta de fraccions o materials 
que o bé no tenen costos de gestió o bé generen ingressos per valorització, els usuaris 
comercials continuïn tenint-hi un accés gratuït. Com també que per als usuaris 
domèstics de la deixalleria, amb independència de quins residus hi aportin, sigui un 
servei sense cost.  
 
No estaríem d'acord, però, que no s’hagi fet una proposta més flexible en els moments 
que corren, i que d'altres deixalleries de la nostra comarca o del nostre país estan 
aplicant, com és la d’establir un barem per quantitats mínimes, inferiors, o per superar 
en períodes determinats certes quantitats que es puguin considerar com a excés de 
volum i de pes. 
 
Amb això volem dir que és molt diferent un professional que fa petits arranjaments en 
un habitatge,  que el constructor que fa un edifici nou, o el petit jardiner que aporta 
residus d’esporga, al gran productor que fa l’esporga de tots els parcs i jardins. 
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Com ja vam dir al Ple del mes de desembre a una pregunta que vam fer sobre això 
després que el Ple de l'Ajuntament d'Arenys de Munt ja hagués fet l’aprovació de les 
esmentades tarifes, temem que aquesta situació de considerar de la mateixa manera 
totes les aportacions que facin els usuaris comercials, no pugui derivar en situació de 
picaresca o d’irresponsabilitat, i que petites aportacions es camuflin com a 
domèstiques, o a l’altre extrem, que no faci proliferar l’abocament descontrolat de 
deixalles, un episodi que dissortadament ja hem viscut sovint a la nostra vila. 
 
Ens agradaria que es tinguessin en compte aquests aportacions quan es torni a reunir la 
Comissió de Seguiment de la Deixalleria Municipal d'Arenys de Mar, Arenys de Munt, i 
Sant Iscle, a l’hora de valorar l'aplicació d’aquestes noves tarifes i, si es creu oportú, 
que es pugui valorar la proposta d’aplicar un barem i, si escau, bonificacions i 
mecanismes de millora. 
 
El grup municipal d'Iniciativa votarà en contra de la proposta pels motius que hem 
esmentat. 
 
Sotmesa aquesta proposta a votació, s’aprova per majoria absoluta amb el 
sentit del vot següent: 
 
Vots a favor: 5 vots de CiU, 4 vots del PSC, 2 vots PP, 1 vot Bloc Municipal, 1 vot                     

d’ERC i 1 vot de la CUP. 
Vots en contra: 3 vots d’ICV.  
 
8.- Declarar d’especial interès i utilitat municipal l’obra de reforma i 
ampliació del local de Càritas Parroquial d’Arenys de Mar al carrer de Sant 
Gabriel núm. 35.- El tinent d’alcalde Sr. Fontbona dóna compte d’aquesta proposta 
d’acord:  
 
Vist que en data 23 de novembre de 2012, Câritas Parroquial d’Arenys de Mar va sol·licitar 
llicència d’obra major per a dur a terme una reforma i ampliació del local  situat al c/ Sant 
Gabriel, núm. 35, en el qual es desenvolupa una activitat de caràcter social i humanitari. 
 
Atès que la llicència ha estat concedida i que posteriorment en data 19 de desembre de 2012, 
Càritas Parroquial ha sol·licitat l’exempció de les taxes corresponents, d’acord amb els fins 
socials de l’entitat. 
 
Vist el que estableix l’article 103.2 a) del Reial decret legislatiu 2/2004, de 2 de març, pel qual 
s’aprova el Text refós de la llei reguladora de les hisendes locals, en relació amb les 
bonificacions sobre la quota de l’Impost aplicable potestativament, amb un percentatge del 
95%, en aquelles construccions, instal·lacions i obres que siguin declarades d’especial interès o 
utilitat municipal per concórrer-hi circumstàncies socials, culturals, historicoartístiques o de 
foment de l’ocupació que justifiquin l’esmentada declaració. 
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Atès que és voluntat municipal declarar l’obra a executar d’especial interès, de conformitat 
amb els fins socials de l’entitat Càritas Parroquial, i que ha rebut informe favorable dels Serveis 
Tècnics municipals. 
 
De conformitat amb el que s’ha exposat, es proposa al Ple de la corporació l’adopció dels 
següents ACORDS: 
 
1.- Declarar d’especial utilitat pública l’obra de reforma i ampliació del local situat al c/ Sant 
Gabriel, núm. 35, pel caràcter social i humanitari de l’activitat que realitza l’entitat Càritas 
Parroquial d’Arenys de Mar, a l’efecte de l’aplicació de les bonificacions potestatives sobre la 
quota de  l’Impost de construccions, instal·lacions i obres, amb un percentatge del 95%. 
 
2.- Notificar el present acord a Càritas Parroquial d’Arenys de Mar. 
 
El regidor Sr. Caldeira, en representació del grup municipal de la CUP, manifesta 
literalment el que segueix: Al grup municipal de la CUP entenem que es bonifiqui 
l’entitat Càritas atès que compleix els requisits per ser declarada d’utilitat municipal 
per concórrer-hi circumstàncies socials. 
 
Càritas és una entitat sense ànim de lucre que des de fa molts anys fa una tasca, 
qualitativament parlant, excel·lent. I ara, amb la profunda crisi que estem patint, la seva 
aportació a la vila d’Arenys no només és qualitativa sinó que, i això no és motiu 
d’alegria, la seva feina és quantitativa. Moltes famílies arenyenques reben el suport 
alimentari de l’entitat. I d’aquesta feina voluntària de moltes persones, les que donen la 
cara i les que hi ha a darrere, la cohesió social a Arenys se’n veu plenament beneficiada 
i se n’hi veurà molt més quan el nou espai del carrer sant Gabriel estigui condicionat. 
Per tant, des d’aquí volem felicitar-los per la seva tasca, alhora que volem recordar que 
la fan perquè encara hi ha molts dèficits que no resol l’Administració pública. I és en 
una època de crisi galopant com la que estem vivint que s’haurien de fer, com ja hem 
dit altres vegades, polítiques del segle XXI i això són polítiques al costat dels catalans i 
catalanes, al costat, a la nostra gaia vila, dels arenyencs i les arenyenques.  
 
Per tot el suara exposat, ens sembla que queden paleses les motivacions socials que 
permeten fer la bonificació de les taxes de l’obra. Altre cop els felicitem per la seva 
feina. El sentit del nostre vot en aquest punt serà afirmatiu. 
 
 
El  regidor Sr. López, en representació del grup municipal d’ICV, manifesta literalment 
el que segueix: El grup d’ICV votarà a favor d’aquesta proposta d’acord. Per moltes 
raons. Un dels motius és la necessitat d’habilitar un espai amb fins socials més digne i 
en millors condicions del que actualment té la seu social de Càritas Parroquial a la 
nostra vila. Més digne, per més respectuós amb la protecció de la intimitat de les 
persones. 
 
També per poder portar a terme, al més aviat possible i amb la col·laboració de la 
Creu Roja, la creació d’un Banc únic d’aliments per la gent que ho necessita. És urgent i 
així ho ha manifestat el nostre grup en la Comissió tècnica formada per Serveis Socials 
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i representants dels grups municipals i les entitats socials de la vila, creada arran d’una 
moció presentada per Iniciativa al Ple del mes d’octubre de l’any 2012. Tots els 
assistents van veure la importància d’unificar els recursos, al més aviat possible, en un 
sol Banc d’aliments i, per tant, portar a terme les obres de rehabilitació i millora del 
local de Càritas Parroquial situat al carrer de Sant Gabriel. 
 
Aquest era un primer pas per a aquesta unificació i aquest edifici serà l’únic centre de 
repartiment. Tot un exemple de col·laboració entre les dues entitats socials més 
actives i necessàries a Arenys. 
 
En aquestes reunions es va demanar a l’Ajuntament l’ajuda i el suport necessaris per 
executar les obres de reforma i l’ampliació del local i, com no pot ser d’una altra 
manera, Iniciativa votarà a favor de declarar aquesta obra d’especial interès social i 
humanitari i, per tant, aplicar als efectes les bonificacions previstes de l’Impost de 
construccions, instal·lacions i obres. 
 
Des d’Iniciativa, volem felicitar el govern per la solució trobada tècnicament per 
agilitzar i donar via ràpida a la reforma i ampliació del local. 
Per tot el que hem exposat, el sentit del nostre vot serà favorable. 
 
Sotmesa aquesta proposta a votació, aquesta s’aprova per unanimitat. 
 
S’absenta la regidora Sra. Roig. 
 
9.- Declarar la nul·litat de ple dret del Decret d’Alcaldia de 10 de desembre 
de 2010 i de tots els que en deriven causa, en compliment de la Sentència 
de 24 d’octubre de 2012, dictada pel Jutjat contenciós administratiu núm. 
11 de Barcelona (recurs ordinari núm. 14/2011-C).- El tinent d’alcalde Sr. 
Fontbona dóna compte del següent Decret de data 15 de gener de 2013 a l’efecte de 
ratificar-lo. 
 
Vista la Sentència dictada el 24 d’octubre 2012, pel Jutjat Contenciós Administratiu 
núm. 11 de Barcelona, en relació amb l’expedient de recuperació de béns de domini 
públic al rial de Valldemaria, parcel·la 30 (exp. 23/2009), incoat per Decret d’Alcaldia 
de 17 de juny de 2009, contra el Sr. Salvador Suñé Burgués, en la qual es decideix la 
nul·litat de ple dret del Decret d’Alcaldia de 10 de desembre de 2010, respecte a 
l’expedient de resolució de recuperació d’ofici del camí d’abast i desguàs existent a la 
parcel·la 29, al límit amb les parcel·les 30, 33 i 34 del polígon 3 del cadastre de rústica, 
per no haver-se dictat en ordre al procediment administratiu establert ni per l’òrgan 
competent. 
 
Atès el que estableix l’expositiu tercer de la Sentència esmentada, tant respecte a la 
declaració de nul·litat del Decret d’Alcaldia de 10 de desembre de 2010 en ordre a la 
recuperació d’ofici de béns, com de tots aquells decrets i resolucions que portin causa 
o que se’n derivin, i atès que resta ajustada a dret la reclamació de retirada del 
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tancament metàl·lic, per no haver-se sol·licitat la llicència municipal prèvia per part de 
l’interessat. 
 
Vistos el decrets dictats en relació amb l’expedient i afectes a la Sentència judicial 
dictada, que són els següents: 
 
- Decret de 17 de juny de 2009, d’incoació d’expedient de recuperació d’ofici del 
domini públic. 
- Decret de 22 de setembre de 2009, respecte a la resolució d’expedient de 
recuperació d’ofici del camí d’abast i desguàs existent  la partió de la parcel·la 29 del 
cadastre de rústica, i enderroc del tancat metàl·lic construït il·legalment. 
- Decret de 7 de desembre de 2009, d’incoació d’expedient sancionador per a la 
imposició de multa coercitiva al Sr. Salvador Suñé Burgués per incompliment injustificat 
de l’ordre d’enderroc de tancament metàl·lic. 
- Decret de 24 de març de 2010, d’imposició al Sr. S. Suñé, de multa coercitiva 
per incompliment injustificat del Decret d’Alcaldia de 22 de setembre de 2009. 
- Decret de 18 de maig de 2010, d’imposició de multa coercitiva al Sr. S. Suñé 
per incompliment injustificat del Decret d’Alcaldia de 22 de setembre de 2009. 
- Decret de 17 de juny de 2010, d’estimació d’al·legacions efectuades pel Sr. Suñé 
i acord de continuació i retroacció de l’expedient a la fase de pràctica de notificació del 
Decret d’Alcaldia de 17 de juny de 2009, pel qual s’incoava la recuperació d’ofici del 
domini públic i deixar sense efecte les multes imposades. 
- Decret de 10 de desembre de 2010, de resolució de l’expedient de recuperació 
d’ofici del camí d’abast i desguàs existent a la partió de la parcel·la 29 del cadastre de 
rústica i enderroc del tancat metàl·lic il·legal. 
- Decret de 2 de febrer de 2011, d’incoació d’expedient sancionador per a  
imposició de multa coercitiva. 
 
Vist el que disposa l’article 62.1 b) de la Llei 30/ 1992, de 26 de novembre, de règim 
jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú, en 
relació amb els actes nuls de ple dret, quan aquests estiguin dictats per un òrgan 
manifestament incompetent per raó de la matèria, i allò que disposa l’article 66 del 
mateix cos legal, respecte a la conservació dels actes i tràmits el contingut dels quals 
s’hauria mantingut igual si no s’hagués comès la infracció. 
 
Vist el que disposa l’article 71 de la Llei 26/2010, del 3 d’agost, de règim jurídic i de 
procediment de les administracions públiques de Catalunya, que estableix qui són els 
òrgans competents per a la revisió de les disposicions i els actes nuls, que es correspon 
a l’òrgan que els ha aprovat o dictat. 
 
Vistos els informes emesos pels Serveis Tècnics municipals, dels quals es desprèn que 
d’acord amb el Pla general d’ordenació vigent, articles 114 i 116.3, els camins cadastrals 
tindran la consideració de sistema viari i que és d’interès municipal de recuperar, 
d’acord amb el procediment corresponent dels espais reservats al traçat de xarxa viari. 
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En virtut de les competències que em són conferides per l’article 53.1 del Decret 
2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim 
local de Catalunya, RESOLC: 
 
Declarar la nul·litat de ple dret dels decrets d’Alcaldia que segueixen, en compliment 
de la Sentència de 24 de d’octubre de 2012, dictada pel Jutjat Contenciós- 
Administratiu núm. 11 de Barcelona, en relació al recurs ordinari núm. 14/2011- C: 
 
 
- Decret de 17 de juny de 2009, d’incoació d’expedient de recuperació d’ofici del 
domini públic. 
- Decret de 22 de setembre de 2009, respecte a la resolució d’expedient de 
recuperació d’ofici del camí d’abast i desguàs existent a la partió de la parcel·la 29 del 
cadastre de rústica, i enderroc del tancat metàl·lic construït il·legalment. 
- Decret de 7 de desembre de 2009, d’incoació d’expedient sancionador per a la 
imposició de multa coercitiva al Sr. Salvador Suñé Burgués per incompliment injustificat 
de l’ordre d’enderroc de tancament metàl·lic. 
- Decret de 24 de març de 2010, d’imposició al Sr. S. Suñé, de multa coercitiva 
per incompliment injustificat del Decret d’Alcaldia de 22 de setembre de 2009. 
- Decret de 18 de maig de 2010, d’imposició de multa coercitiva al Sr. S. Suñé 
per incompliment injustificat del Decret d’Alcaldia de 22 de setembre de 2009. 
- Decret de 17 de juny de 2010, d’estimació d’al·legacions efectuades pel Sr. Suñé 
i acord de continuació i retroacció de l’expedient a la fase de pràctica de notificació del 
Decret d’Alcaldia de 17 de juny de 2009, pel qual s’incoava la recuperació d’ofici del 
domini públic i deixar sense efecte les multes imposades. 
- Decret de 10 de desembre de 2010, de resolució de l’expedient de recuperació 
d’ofici del camí d’abast i desguàs existent a la partió de la parcel·la 29 del cadastre de 
rústica i enderroc del tancat metàl·lic il·legal.  
- Decret de 2 de febrer de 2011, d’incoació d’expedient sancionador per a  
imposició de multa coercitiva. 
 
Sotmès aquest Decret a votació, aquest s’aprova per unanimitat. 
 
La regidora Sra. Roig s’incorpora a la sessió. 
 
10.- Revisió tarifes UFEC.- El tinent d’alcalde Sr. Fontbona dóna compte d’aquesta 
proposta d’acord:  
 
VISTA la proposta presentada per la Unió de Federacions Esportives de Catalunya 
(registre d’entrada  número 9236 de 17 d’octubre de 2012), de revisió dels preus per 
aplicar el proper any 2013 en el Complex Esportiu Fondo de les Creus.  
 
ATÈS que el Plec de clàusules administratives particulars del contracte de gestió del 
servei públic municipal del Complex Esportiu Municipal Fondo de les Creus d’Arenys 
de Mar estableix en la clàusula número 12 que les tarifes del servei podran ser 
anualment modificades per acord de l’òrgan municipal competent. Amb aquesta finalitat 
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la Comissió de seguiment de l’equipament podrà proposar, abans del 30 de setembre, 
les tarifes que s’hagin d’aplicar durant l’exercici següent. 
 
CONSIDERANT, doncs, que en l' esmentat Plec no es fixa cap índex de revisió. 
 
VISTA l’acta de la Comissió de seguiment del complex esportiu municipal Fondo de les 
Creus de 30 de gener de 2013. 
 
ATÈS que en l’acta anterior s’especifica que l’IPC de Catalunya acumulat d’octubre de 
2011 a octubre de 2012 és del 4,2%. També es detalla que en les aprovacions de tarifes 
realitzades cada any es tenia en compte que aquest increment només s’aplicava al 
finançament de despesa corrent, atès que la dotació a l’amortització és fixa, excloent 
també les despeses financeres la dotació de les quals no depèn de l’evolució de l’IPC, 
amb el que quedaria un IPC a aplicar del 3,88%. A més, a petició del concessionari, s’ha 
considerat l’efecte que té l’increment del tipus impositiu de l’IVA, atès que el 
concessionari no pot recuperar la majoria d’aquest impost. Els càlculs realitzats posen 
de manifest que fóra adient incrementar la revisió a efectuar en un 0, 86%, amb la qual 
cosa l’índex a  aplicar serà del 4,74%. 
 
VISTA l’auditoria del compte d'explotació de l'any 2011 de la gestió del Complex 
Esportiu Municipal Fondo de les Creus.  
 
ATÈS que l’article 162 del Text refós de la Llei de contractes de les administracions 
públiques (RD. 2000/1380) estableix que el contractista té dret a les contraprestacions 
econòmiques que preveu el contracte i a la revisió d’aquestes, si escau, en els termes 
que estableixi el mateix contracte. 
 
És per tot això que es proposa al Ple l’adopció dels següents ACORDS: 
 
1.- Autoritzar a l’adjudicatari de la gestió del servei públic del Complex Esportiu Fondo 
de les Creus, la Unió de Federacions Esportives de Catalunya, la modificació de les 
tarifes establertes en el Complex Esportiu Municipal Fondo de les Creus d’Arenys de 
Mar, a partir de l’exercici 2013, d’acord amb l'annex d’aquest acord, del qual forma 
part a tots els efectes legals. 
 
2.- Si el Ple autoritzés les modificacions anteriors, comunicar-ho a la Unió de 
Federacions Esportives de Catalunya. 
 
La regidora Sra. Moreno, en representació del grup municipal d’ERC, manifesta 
literalment el que segueix: ERC s’abstindrà ja que com ja hem dit anteriorment se’ns ha 
presentat aquest punt una hora abans del Ple i per tant no tenim coneixement de causa 
per poder votar en un sentit o altre. 
 
Tenim el dubte de si en el Plec de condicions s’establia quin era l’IPC per tenir en 
compte la revisió de preus. Si no s’especificava, l’Ajuntament pot triar quin IPC aplicar i 
per tant els demanem que apliquin l’IPC espanyol que és més baix que el català. 
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El regidor Sr. Caldeira, en representació del grup municipal de la CUP, manifesta 
literalment el que segueix: Al grup municipal de la CUP entenem la urgència, però 
també ens agrada votar amb tota la informació sobre la taula i amb temps suficient per 
poder-la contrastar i pair. Això massa sovint, darrerament, no és així.  
 
I respecte a la pujada de preus, en base a l’IPC, la podem compartir. Ara bé, dit això, i 
com ja hem comentat sempre que es porten a votació aspectes relacionats amb 
concessions i o licitacions de serveis públics, pensem que podem anar més lluny 
integrant aquest servei a l’Ajuntament quan actualment està externalitzat. Realment, cal 
una bona planificació i disseny d’objectius i costos, però des de la CUP, seguint amb la 
línia d’evitar les externalitzacions, pensem que seria del tot rendible. I, si ho és tant, de 
rendible, fent-ho el mateix Ajuntament hi guanyaríem econòmicament així com 
generaríem llocs de feina que en el Plec de clàusules no queda reflectit que hagin de 
ser per als arenyencs i les arenyenques. 
 
A tall d’exemple, sorprèn que l’entitat UFEC sigui una entitat sense ànim de lucre i que, 
en canvi, tingui un contenciós obert amb el nostre Ajuntament, precisament, per un 
tema de costos. Entitats com aquesta, des del punt de vista de la CUP esdevenen una 
xacra sangonera per a les arques municipals. 
 
El sentit del nostre vot en aquest punt serà l’abstenció. 
 
La regidora Sra. Balliu, en representació del grup municipal d’ICV, manifesta literalment 
el que segueix: Iniciativa  s’abstindrà en aquest punt de l’odre del dia. En les comissions 
informatives se’ns va comunicar que es retirava de l’odre del dia del Ple i que 
segurament entraria com a punt d’urgència, ja que els tècnics estaven estudiant i 
validant la proposta  que plantejava  la UFEC. 
 
Fins aquí podem estat d’acord amb aquest plantejament  però, tal  com vam demanar  
a la reunió, hem de disposar de la documentació a temps, i fins avui, una hora i mitja 
abans del Ple, no n’hem disposat.   
 
Evidentment, no podem decidir el nostre sentit del vot sense tenir a mans la 
documentació, ni els informes que l’avalen  per portar-la a aprovació i que segons han 
explicat s’han consensuat avui mateix. 
 
És per aquest motiu que hem votat en contra de l’entrada d’aquesta proposta d’acord 
com a punt d’urgència de l’ordre del dia i és per això que el nostre sentit del vot serà 
l’abstenció. 
 
Sotmesa aquesta proposta a votació, s’aprova per majoria absoluta amb el 
sentit del vot següent: 
 
Vots a favor: 5 vots de CiU, 4 vots del PSC, 2 vots PP, 1 vot Bloc Municipal.,  
Vots d’abstenció: 1 vot  de la CUP,  1 vot d’ERC i 3 vots d’ICV.  
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11.- Donar compte del Decret de l’Alcaldia de nomenament de la Sra. M. 
Rosa Dias Caballé com a personal eventual d’aquest Ajuntament.-  L’alcalde 
dóna compte del Decret de data 15 de gener de 2013: 
 
Atès que el Sr. Marc Martínez Serra, personal eventual d’aquest Ajuntament en el lloc 
de secretari d’Alcaldia, ha presentat la seva renuncia al càrrec per motius personals. 
 
Atès que aquesta Alcaldia considera que per a continuar satisfent els criteris 
d’organització administrativa municipal, és necessària la seva immediata substitució. 
 
Vist l’art. 304.2 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text 
refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, segons el qual el nomenament i 
la separació d’aquest personal és lliure i correspon a l’alcalde, i cessen automàticament 
quan es produeix el cessament o l’expiració del mandat de l’autoritat per a la qual 
presten les seves funcions. 
 
És per tot això que, fent ús de les facultats que em confereix la legislació vigent. 
RESOLC: 
 
1.- Nomenar la Sra. M. Rosa Dias Caballé, amb DNI 37.692.214K, personal eventual 
d’aquest Ajuntament, com a secretària d’Alcaldia, amb data d’efectes 16 de gener de 
2013, i ordenar la seva alta en el règim general de la Seguretat Social. 
 
2.- Assignar a aquest lloc de treball les següents funcions generals: 
 

� Organitzar i coordinar l’activitat en l’àmbit d’actuació de la Secretaria d’Alcaldia.  

� Realitzar funcions pròpies de secretari/ària d’Alcaldia, això és: programar l’agenda i 
atendre les visites de l’alcalde/alcaldessa i dels regidors de l’equip de govern; 
elaborar escrits d’Alcaldia, redactar documentació, dur el control de la 
correspondència oficial, etc. 

� Informar, derivar i canalitzar els usuaris i públic en general. 

� Supervisar tota la documentació a signar per l’alcalde/alcaldessa per tal de 
comprovar l’adequació d’aquesta als requisits establerts per a cadascuna de les 
tramitacions corresponents. 

� Atendre i analitzar les consultes, queixes i/o suggeriments adreçades a 
l’alcalde/alcaldessa i resoldre aquelles per a les quals està facultat/ada tan 
personalment com telefònicament. 

� Donar suport administratiu a diferents regidories quan així li sigui requerit.  
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� Col·laborar en les funcions protocol·làries pròpies de l’àrea (confeccionar els 
programes d’actes, elaborar i enviar invitacions, rebre convidats, contractar 
càtering, etc.). 

� Col·laborar a preparar i organitzar actes oficials.  

� Rebre i distribuir la correspondència de l’àmbit. 

� Mantenir els contactes necessaris amb altres organismes, administracions, 
empreses, etc., així com amb altres departaments de l’Ajuntament per tal de 
realitzar adequadament les tasques assignades. 

� Mantenir actualitzat l’arxiu, arxivant i classificant documents i correspondència, i 
preparar les transferències per a l’arxiu definitiu segons criteris fixats de gestió 
documental.  

� Vetllar per la seguretat i salut en el seu lloc de treball, utilitzant adequadament els 
equips relacionats amb la seva activitat, d'acord amb els procediments establerts i la 
normativa vigent en matèria de prevenció de riscos laborals. 

� I, en general, totes aquelles de caràcter similar que li siguin atribuïdes. 

 
3.- Fixar la jornada laboral en 20 hores setmanals, de 17 a 21 hores de dilluns a 
divendres, amb una retribució mensual bruta de 1.000€ i dues pagues extres d’acord 
amb la normativa funcionarial vigent. 
 
4.- Publicar aquesta resolució en el BOP.  
 
5.- Donar compte d’aquest Decret en el proper Ple, als efectes legals escaients. 
 
12.- Donar compte del Decret de l’Alcaldia que adscriu la Sra. Núria Rossell 
Punsola al lloc de treball del Centre de Documentació i Estudi Salvador 
Espriu.- L’alcalde dóna compte del Decret de data 16 de novembre de 2012: 
 
Vist el Decret d’Alcaldia de 23 de maig de 2012, pel qual s’adscriu, amb efectes del dia 
15 d’agost de 2012, la Sra. Núria Rossell Punsola als llocs de treball del Centre 
d’Estudis Salvador Espriu i de la Biblioteca Municipal P. Fita. 
 
Vist que en el Jutjat Social 1 de Mataró, s’està tramitant el procediment núm. 691/2012 
en matèria de modificació de condicions de treball i vulneració de drets fonamentals; 
en virtut de la demanda interposada per la Sra. Núria Rossell Punsola contra aquest 
Ajuntament, la regidora de l’Àrea de Benestar Social, Sra. Soraya Real Iglesias i la 
directora de la Residència Geriàtrica municipal, Sra. Emma Pigrau Puig; la vista del qual 
es va celebrar el proppassat 8 de novembre de 2012 
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Atès que amb data 28 d’agost de 2012 es va sol·licitar la representació i defensa 
jurídica a la Diputació de Barcelona en l’esmentat procediment.  
 
Atès que per Decret del diputat delegat per a la Cooperació Local de 26 d’octubre de 
2012, s’autoritza l’assignació dels recursos humans i materials que la Gerència de 
Serveis d’Assistència al Govern Local estimi oportuns per satisfer adequadament la 
demanda d’assistència de l’Ajuntament d’Arenys de Mar. 
 
Atès el Decret de l’Alcaldia de data 28 d’agost de 2012, pel qual es designa de forma 
indistinta els lletrats de la Gerència del Servei d’Assistència al Govern Local de la 
Diputació de Barcelona. 
 
Atesa la voluntat de la part actora de desistir de la demanda presentada si es deixa 
sense efecte l’adscripció acordada mitjançant Resolució d’Alcaldia i s’acorda una nova 
adscripció a un altre lloc de treball pertanyent al grup professional C1 amb classificació 
de gestor administratiu i reservat a les titulacions de batxiller superior, formació 
professional de segon grau o equivalent. 
 
Atès el que determina l’article 450 de la Llei 1/2000, de 7 de gener, d’Enjudiciament 
Civil, en el sentit que es podrà desistir del recurs abans que recaigui resolució. 
 
Atès allò que estableix l’article 88 de la Llei 30/1992, de règim jurídic de les 
administracions públiques i del procediment administratiu comú (LRJPAC), que permet 
a les Administracions públiques concertar acords o pactes, sempre que no siguin 
contraris a l’ordenament jurídic i que no es tracti de matèries no susceptibles de 
transacció. 
 
Es per això i de conformitat amb el que determina l’art. 21.1 k) de la Llei 7/85, de 2 
d’abril, reguladora de les bases de règim local, aquesta Alcaldia-Presidència, RESOL:  
 
1. Acordar la conciliació del procediment judicial que es tramita davant del Jutjat Social 
núm. 1 de Mataró en les actuacions 691/2012. 
 
2. Autoritzar el Sr. Francisco Hernández Arteaga, lletrat de la Gerència d’Assistència al 
Govern Local de la Diputació de Barcelona que, d'acord amb la demanda d’assistència 
de data 28 d’agost de 2012, porta la representació i assistència tècnica de l’Ajuntament 
d’Arenys de Mar, o al lletrat/ada que el substitueixi, per avenir-se amb la part contrària 
en el procediment judicial esmentat en els termes que es manifesten en el Decret 
d’Alcaldia d’aquesta mateixa data que s’adjunta i forma part integrant d’aquesta 
resolució. 
 
3.- Notificar la present resolució a la persona interessada 
 
13.- Precs i preguntes.- 
 
13.1 A) Precs 
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a) PRECS DEL GRUP MUNICIPAL D’ERC 

1.- Ens han arribat queixes en relació amb la brutícia de la platja de la Picòrdia, 
sobretot en relació amb els excrements dels gossos. Aquesta zona ha estat un espai 
recuperat en el mandat passat, on s’ha invertit molt temps i esforços per convertir-lo 
en un espai per al lleure i per poder passejar entre els arbres que van ser plantats pels 
alumnes de les diferents escoles d’Arenys. És una llàstima veure com hi ha persones 
que en fan ús però que no recullen les caques dels seus gossos. Per aquest motiu 
demanem al govern municipal que prengui les mesures oportunes per posar fi a aquest 
tipus de conductes, com sancionar aquestes persones.  
 
El regidor Sr. Almansa recull el prec. 
 
2.- Una altra queixa que ens ha arribat és en relació amb el carrer de darrere del 
Passeig de Ronda, on prolifera una planta invasiva anomenada ungla de gat. Ens 
demanen que els fem arribar la seva petició per tal d’eradicar aquesta planta, així com 
que s’imposin sancions als amos de gossos que no recullen els excrements.  
 
El tinent d’alcalde Sr. Fontbona recull el prec. 
 
b) PRECS DEL GRUP MUNICIPAL DE LA CUP 
 
1.- Darrerament hi ha hagut una esllavissada a la penya del cementiri. Demanem que es 
revisi la malla que fa de protecció d’esllavissades i, si l’Ajuntament no n’és el 
responsable, que faci el requeriment a qui pertoqui. 
 
El tinent d’alcalde Sr. Fontbona recull el prec. 
 
2.- La vorera que hi ha al costat del rial del Sapí, al costat de les cases de can Nadal, 
està molt malmesa, trencada i allà on la superfície ha de ser plana, és del tot irregular i 
trencada. Demanem que s’arregli. 
 
El regidor Sr. Almansa recull el prec. 
 
3.- A la Placeta hi ha un cartell que ben clar diu: prohibit jugar a pilota. Només cal passar 
qualsevol dia per la Placeta per veure que no es respecta el que diu el rètol. 
Comentem aquest fet no perquè es prohibeixi jugar, sinó perquè es reguli l’edat per 
fer-ho i, aquí ve la petició, mentre això no es resol, demanem que s’enretiri el cartell. 
Pensem que no és gens bo acostumar la mainada que les normes no serveixen per 
complir-les. 
 
La tinent d’alcalde Sra. Quintero recull el prec. 
 
c) PRECS DEL GRUP MUNICIPAL D’ICV 



 
  
 
 
  

28

 
1.- Demanem a aquest govern que es reprenguin les reunions que es duien a terme 
per modificar l’actual ROM (Reglament orgànic municipal), coordinades per qui va ser 
aleshores regidor d’Administració municipal, Joaquim Barris, i que des de fa més de 
deu mesos han quedat aturades. 
 
El tinent d’alcalde Sr. Vinyes diu que les van parar per modificació legislativa. Que les 
reprendran. 
 
2.- Demanem també a aquest govern, que posi en marxa la comissió aprovada per 
majoria d'aquest Ple, per aplicar als nous preus públics la tarifació social, després que el 
regidor d'Hisenda, Ramon Vinyes, es comprometés a fer-ho a les reunions de treball 
que va mantenir amb el grup d'Iniciativa per les Ordenances Fiscals 2013, com també a 
les comissions informatives pertinents. 
 
El tinent d’alcalde Sr. Vinyes diu que es marcarà un calendari de reunions. 
 
B) PREGUNTES 
 
a) PREGUNTES DEL GRUP MUNICIPAL D’ERC 
 
1.- Quan pensa el govern acomplir el mandat d’aquet Ple i instal·lar els pals on han 
d’onejar les estelades a les entrades i sortides d’Arenys? 
  
El tinent d’alcalde Sr. Acero respon: En la seva pregunta parla de les converses entre 
l'ANC i govern. Jo no he estat present en aquestes converses, però segons 
m’informen, està pendent de decidir les ubicacions i l’informe de Serveis Tècnics per 
especificar les condicions tècniques per fixar el pal de forma segura. També des del 
govern s’acorda que el cost econòmic  sigui aportat pels partits polítics que hi van 
votar favorablement, per no derivar diners públics destinats als serveis a la ciutadania. 
 
La propera setmana convocarem els representants de l'ANC per fixar la ubicació 
definitiva i posteriorment els partits per acordar la contribució econòmica. 
 
2.- Quan pensa aprovar el govern l’ordenança per a la recollida selectiva? Segons les 
seves paraules, fins que no s’aprovi no es poden imposar sancions a les persones que 
deixen bosses incorrectes en l’àrea porta a porta, amb les conseqüències 
econòmiques, ambientals i estètiques per al nostre poble.  
 
El tinent d’alcalde Sr. Fontbona diu que s’ha encarregat un projecte d’ordenança al 
tècnic de Medi Ambient per tenir-lo a punt el 15 de febrer. La intenció seria aplicar 
l’ordenança quan estigui en funcionament la recollida selectiva  a tota la  vila  
 
3.- Quin criteri s’ha seguit per contractar el nou fotògraf de l’Ajuntament? Quant 
cobra per realitzar la seva feina? 
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La tinent d’alcalde Sra. Estrada diu que l’assistència a molts actes, gran part en cap de 
setmana, havia carregat d’hores a compensar el cap de premsa. Per evitar aquesta 
situació i en un intent de conciliar vida laboral i familiar s’ha considerat oportú 
contractar un servei de fotografia auxiliar per a grans esdeveniments (tipus any Espriu) 
i actes de cap de setmana. 
El fotògraf, que és d’Arenys, té les tasques de cobrir els actes que organitzi 
l’Ajuntament els caps de setmana i fer 5 reportatges fotogràfics de zones d’Arenys que 
li demani l’Ajuntament. A més d’ajudar a fer un nou sistema d’arxiu de les fotografies 
municipals a fi de millorar el que hi ha en l’actualitat. 
El cost del servei són 2.400€ any, això és 200€/mensuals. 
S’ha agafat aquesta persona perquè reunia els requisits, és una persona responsable i 
complidora i s’ha considerat oportuna la contractació del servei. No fer-ho amb altres 
entitats, és una possibilitat que es va valorar, però la decisió ha estat aquesta que es 
considera la més encertada. 
  
4.- En l'anterior mandat, des del Servei d'Intermediació Laboral, a la 
Regidoria de Promoció Local, es realitzaven uns informes de seguiment trimestrals i 
anuals de l'activitat del servei, que permetien conèixer el nombre d'usuaris 
atesos, les ofertes de treball satisfetes, les empreses donades d’alta al 
servei, etc. 
Aquest enllaç del web municipal es fa ressò d'aquesta publicació periòdica: 
http://www.arenysdemar.cat/document.php?id=21392 
Aquesta memòria de seguiment del servei no tenim present que s’hagi fet en 
aquest mandat. I ara especialment que el servei està sota mínims, seria 
fonamental per fer una comparativa per avaluar si realment el servei n’està 
sortint malparat, després que haguem perdut dues persones. 
Per què s’han deixat de publicar aquestes dades? 
 
El tinent d’alcalde Sr. Acero respon: La setmana vinent tindrem enllestit un resum 
estadístic del 2012, que ja estava demanat i restablirem la publicació periòdica al web, 
interrompuda inexplicablement des del 2010, o sigui en la legislatura anterior. 
 
Al gener de 2012 es van realitzar 33 entrevistes personals, 22 de grupals i es van 
atendre 34 persones al Club de la Feina. Al gener de 2013, 18 entrevistes personals, 24 
de grupals i 155 al Club de la feina, amb especial incidència en l’acompanyament a 
persones per gestionar les seves dades al web de Mercadona. 
 
També els haig d’informar que la setmana que ve s’hi incorpora una altra persona de la 
casa, i degudament capacitada, per reforçar el servei. 
 
5.- En relació amb els precs anteriors, quantes sancions s’han imposat durant l’any 
2012 als propietaris de gossos que no recullen els excrements? 
 
La tinent d’alcalde Sra. Quintero respon: Fa uns 15 dies vam fer mans a tots el grups 
polítics la memòria de l’any 2012 en la qual consta tot el resum de les denúncies 
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administratives. Si vostès la consulten veuran que en el 2012 s'han posat 55 denúncies 
que afecten l’ordenança d’animals, de les quals 7 són per excrements a la via pública.  

Perquè en tinguin una idea, en els anys 2007, 2008, 2009, 2010 i 2011 s'han posat 5 
denúncies d’excrements i en el 2012  se n’han posat 7.  

b) PREGUNTES DEL GRUP MUNICIPAL DE LA CUP 
 
1.- Per quin motiu no s’ha arreglat la porta del mercat municipal, entrant la que queda 
més a l’esquerra, i que fa més d’un mes, des del dia 12 de desembre de 2012 que no 
funciona? 

El tinent d’alcalde Sr. Acero respon: Tot i que he seguit personalment aquest 
assumpte, llegint les seves preguntes, ho he traslladat a la tècnica de Promoció 
Econòmica i em diu el següent: 

“L’instal·lador ha anat tres cops a mirar les portes del Mercat, no només aquesta, sinó 
les altres també. 
Respecte a aquesta, s’ho va anar a mirar abans de Nadal, que és quan ens van avisar 
que estava espatllada, i se li va recordar el dia 27 de desembre, jo mateixa ho vaig fer, i 
van trigar una setmana a anar-hi. A principis de gener ens van trucar per dir que hi 
havien anat i que passarien pressupost d’arreglar-la o de canviar-la, i van tardar una 
setmana més a passar-lo, tot i que nosaltres hi insistíem quasi cada dia, i finalment, 
quan han passat el pressupost i s’ha decidit canviar, és quan s’ha fet la Proposta de 
Despesa (que ascendeix a 3.000 €) i estem pendents que ens pugi aprovada 
d’Intervenció. 
El cost que va tenir arreglar la porta central, al novembre de 2012, és de 741,73 €. En 
aquesta, ara s’ha trencat el vidre i té un cost de 447,70 €.” 
 
Des de la Regidoria s’ha actuat amb absoluta diligència. També els hi haig de dir que 
hem posat en coneixement de Serveis Tècnics l’excessiva sinistralitat d’aquestes portes 
per tal d’avaluar mesures preventives. 
El Mercat Municipal és una prioritat per a aquesta Regidoria i estem realitzant moltes 
tasques d’adequació de l’equipament, especialment pel que fa a mesures sanitàries.  
 

2.- Darrerament hi ha molts espais de la vila deteriorats o deixats perquè alguns 
vilatans, que són pocs, segur, no actuen de manera corresponsable a l’espai públic, que 
és de tots i no és de ningú. A tall d’exemple, bancs, escombraries particulars a peu 
d’habitatges i a redós de contenidors.  Atès que tenim una regidoria de civisme, que 
altre cop, tal com hem dit en un anterior punt de la sessió plenària, la CUP ho 
treballaríem transversalment, bé, doncs ens interessa saber si s’ha pensat fer algun pla 
de civisme per corregir aquesta deixadesa que ens afecta a tots els vilatans. 

La regidora Sra. Illescas diu que sí. No solament s’ha pensat si no que s’està treballant. 
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Tot intentant complir amb el Pla de Mandat, ajustant-nos als pressupostos, amb el punt 
de partida en l’experiència recollida de les accions i estudis del Mandat passat.  
 
I en aquest sentit la seva pregunta m’ha fet considerar que seria molt positiu posar a 
disposició de tota la ciutadania (web) el decurs i les conclusions de la campanya 
“Conviure és Compartir” i la valoració realitzada a finals del mandat passat en aquest 
sentit, junt a les actualitzacions que s’han anat fent, fruit de les aportacions de vostès, 
senyores i senyors regidors i dels ciutadans i ciutadanes que així ho han considerat, 
que agraeixo personalment i estant sent de gran utilitat. 
 
I com a mostra de que s’està treballant i a més “TRANSVERSALMENT” com vostè 
reivindica i jo practico,   
 
1-accions i campanyes:   
 
A tall d’exemple solament 1. Que a més els mateixos veïns li poden certificar, I és la 
feina que s’està fent a l’entorn de una comunitat de veïns (Sagrada Família), On la 
transversalitat és total : Salut, Urbanisme i serveis tècnic, Brigada, Policia, Participació 
Ciutadana i Civisme, on també entre altres coses s’està treballant d’incivisme que 
pateix directament l’entorn d’aquesta comunitat. Que jo mateixa he fotografiat entre 
altres, aquesta brutícia que es genera a l’entorn dels contenidors i altres i que ja s’ha 
posat en coneixement de la reg. corresponent. 
 
 I li explico tot això per què a més, a banda d’actuar puntualment en funció d’una 
demanda concreta, cal fer un seguiment i algú (en aquest cas segons l’aspecte que 
vostè indica des de la Reg. de Civisme), doncs les persones incíviques, que com molt 
bé vostè diu “SÓN poques”, no canvien els seus hàbits d’un dia per l’altre, cal insistir i 
insistir... i és en aquest sentit on malauradament les sancions s’han d’aplicar i en aquest 
sentit, ara per ara, s’ha posat en coneixement de qui pertoca ( reg de governació). 
També en aquest punt és on conjuntament amb els Serveis Jurídics d’aquest ajuntament 
s’està elaborant un document (ordenança) que posarem a la consideració del Govern i 
de vostès, per les aportacions oportunes que tinc la certesa seran en positiu per a tota 
la ciutadania. Per això agraeixo d’ avant ma la seva col·laboració.  
 

3.- I lligat amb aspectes de neteja, els veïns del carrer Pompeu Fabra denuncien que el 
seu carrer, des de sant Gabriel fins a la plaça dels Països Catalans, es neteja una vegada 
a l’any, màxim dues, i que, sobretot a la banda de dalt, per ser un carrer tranquil i poc 
transitat a peu, sovint s’hi acumulen deixalles. El mateix passa a la pujada cap al TT al 
carrer Jaume Balmes. Per què es netegen tan poc aquests carrers? 

El regidor Sr. Almansa diu que aquest espai es neteja cada trimestre a fons (traient 
cotxes) i cada dia s’hi passa a escombrar. Si veiem que és necessari actuar més vegades 
ho farem. 
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4.- Als habitants d’Arenys que viuen a la conurbació pensem que és bo que se’ls faciliti 
l’accés a la vila. Venint per llevant, queda resolt pel passeig marítim. Venint per ponent, 
des de la riera de Caldes cap a Arenys, sobretot a la Musclera, la volta de la Muvisa i 
l’accés, travessant entre les vies, al passeig, doncs no deixa de ser una cursa 
d’obstacles. Per tot plegat, i perquè pensem que cal dignificar els accessos a peu, volem 
saber en quin estat es troba el projecte de la senda marítima, un projecte que 
arrosseguem de fa anys i que semblava que l’any passat tirava endavant i que, si hem de 
jutjar per com està el camí, sembla que el més calent és a l’aigüera. 

L’alcalde Sr. Fors diu que el projecta sortirà. Esta parat. 

5.- Avui ens hem assabentat per una notícia de l’Ajuntament, que les portes de la plaça 
Mare Paula, que ara són a l’entrada i sortida del recinte i que el tancaven a la nit, doncs 
les portes es canviaran d’ubicació, quan fa ben poc que es van instal·lar.  

Quin és el motiu per no haver previst, d’entrada, que les portes corredores de la plaça 
Mare paula es posessin directament on ara es posaran? Fer la feia dues vegades costa, 
en temps i diners, el doble que fer-la una. 

El tinent d’alcalde Sr. Fontbona diu que, tal com ha comentat altres cops en aquest Ple, 
han aprovat ja un projecte que aprofita les mateixes tanques i permet tenir els espais 
de jocs i de trobada i mantenir el vial obert. 

6.- Fa pràcticament dos mesos la secció local de l’Assemblea Nacional Catalana va 
presentar una instància proposant els espais per ubicar-hi els dos màstils amb l’estelada 
a l’entrada i sortida d’Arenys. Sabem que hi ha hagut comunicació entre el govern i 
l’ANC, però encara no s’ha comunicat la data per posar els màstils. Quan podrem 
veure onejar les estelades a les entrades i sortides de la vila tal com vam aprovar en un 
passat Ple? 
 
El tinent d’alcalde Sr. Acero la dóna per contestada amb la pregunta núm. 1 d’ERC. 

c) PREGUNTES DEL GRUP MUNICIPAL D’ICV 
 
1.- Hem pogut veure la presència a certs actes, d'un fotògraf professional que 
ha fet reportatges per exemple de l’acte d'obertura de l’Any Espriu al Palau de 
la Música o del darrer Ple extraordinari. Preguntem al govern quina és la tasca 
que té encomanada, quin és el cost dels seus honoraris, i si creuen que realment 
calia aquesta nova figura havent-hi com hi ha un cap de comunicació, i molts 
bons fotògrafs a la nostra vila, o l'Associació AFA, que fa tan bona feina. 
 
La tinent d’alcalde Sra. Estrada la dóna per contestada conjuntament amb la 
núm. 3 del grup municipal d’ERC. 
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2.- Preguntem al govern, quina relació té aquest Ajuntament amb la televisió 
privada, Maresme Televisió, que prové de la cadena trencada del Canal Català o, 
si escau, amb la productora que gestiona el canal. Si hi ha algun tipus de 
contracte, o contraprestació econòmica pels enregistraments que fan a la 
nostra vila. 
 
L’alcalde Sr. Fors diu: Des del setembre de 2011, aquest govern ha decidit 
contractar Maresme Televisió per 500 euros al mes per fer el seguiment 
d’activitats en una zona del Baix Maresme on potencialment hi ha molta gent i 
no hi teníem relació, els diners surten dels estalvis d’A Tocar Ratlla i l’Arenys 
Activitats i és una decisió personal meva i així seguirà. 
 
3.- Al Ple del mes de setembre, aquest grup va preguntar al govern si s’havia 
fet algun requeriment a l'empresa promotora de l'obra al passeig Xifré núm. 7, 
per tal que fes els arranjaments pertinents dels molts desperfectes que l'obra 
va causar a la vorera. El regidor d'Urbanisme, Santi Fontbona, ens va 
respondre que el zelador n’havia fet la inspecció, que es farien els requeriments 
oportuns. Voldríem saber després de cinc mesos, com és que la situació està 
igual o pitjor. 
 
El tinent d’alcalde Sr. Fontbona diu que es fan els procediments administratius 
pertinents i si no es resolgués s’executarà subsidiàriament quan sigui possible. 
 
4.- Al mateix passeig cantonada amb la Riera, hi ha hagut una operació de 
desmantellament i desmuntatge de la marquesina del que va ser fins fa uns 
mesos un restaurant. A l’indret, hi ha quedat la fusta muntada, amb la cinta de 
precinte de la Guàrdia Urbana i un edicte municipal, que fa molt mal efecte en 
un lloc de tant de pas. Preguntem al govern, si s'ha fet algun requeriment als 
propietaris al respecte. 
 
El tinent d’alcalde Sr. Fontbona diu que han aturat el desmuntatge i sol·licitat 
un projecte tècnic de desmuntatge. 
 
5.- Preguntem novament al govern si hi ha alguna novetat en el tema de les 
Clarisses. Ja fa unes quantes setmanes ens van informar que s’estava pendent d’un 
informe de la Generalitat per decidir si s’ha de fer efectiva o  no la compra i per quina 
quantitat, tot i que aquesta inversió no està prevista ni en els pressupostos ni tampoc 
en el Pla d’acció municipal que ha presentat el govern fins al 2015. 
 
L’alcalde Sr. Fors diu que demà dia 31 de gener es reuneix la Comissió 
d’Urbanisme de la Generalitat per tractar entre d’altres el tema de les 
Clarisses i que esperen resposta. 
 
6.- Preguntem novament al govern en quina situació és troba l’espai cedit al 
Departament per a la construcció de l’Escola Sinera, situat al Pla dels Frares, al qual 
sembla que vol renunciar per què no compleix les condicions que garanteixen la 
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seguretat perquè l’escola el pugui utilitzar i que es manté amb un tancament 
provisional des de fa més de dos anys. Està previst arreglar finalment el mur i s’obrirà 
aquest espai? 
 
El tinent d’alcalde Sr. Fontbona diu que no consta a Serveis Tècnics acta de 
recepció. Continuaran buscant en altres serveis. En tot cas, actuaran sobre el 
mur. 
 
7.- Ara ja fa mesos de l’avaria de l’elevador de contenidors soterrats del Bareu 
(davant Escola Sinera). Un trist con i una cinta ho indiquen. El nostre grup i el 
d'ERC, ja fa temps que alertem de la situació. Han passat mesos, i encara no s'hi 
ha fet cap intervenció. Quina és la previsió que quedi arreglat? S'han pres 
mesures mentre és fora de servei? S'han buidat? 
 
El tinent d’alcalde Sr. Fontbona diu que la urbanització no està recepcionada i 
per tant no podem gastar diners públics en obres de responsabilitat privada. 
Cal que la reparació la facin els promotors. 
 
8.- Preguntem al govern, quants cops per setmana el camió de la Brigada fa la 
recollida a primera hora del matí de les bosses de deixalles que s'han tret quan 
no tocava. Igualment ens agradaria conèixer quants operaris es destinen i en 
quin horari a fer aquestes operacions. 
 
El regidor Sr. Almansa diu que la Brigada passa un dia a la setmana amb un sol peó, tot 
i que si als altres dies hi ha acumulació de bosses també hi passaran. 
 
9.- Preguntem al govern si coneix quan es preveu que l’Òrgan Administratiu de 
Recursos Contractuals de Catalunya (OARCC) faci la seva resolució pel que fa 
al Concurs d'adjudicació de la Recollida Selectiva a Arenys de Mar. 
 
El tinent d’alcalde Sr. Fontbona diu que no ho saben, ni formalment no ho 
poden saber. 
 
10.- Tornem a preguntar a l’equip de Govern sobre com està el projecte del carril-
bici de la Riera. El darrer any, hem preguntat en diverses ocasions sobre la 
qüestió i la resposta de la regidora de Governació, Belén Quintero, sempre ha 
estat que estava en mans de la Diputació en espera de la redacció d’un projecte 
definitiu, i posteriorment ens va anunciar que havien vingut tècnics de la Diputació 
per estudiar sobre el terreny les possibilitats. Però el fet és que a hores d’ara no 
sabem res més i veiem que estem amb el mateix problema. 
 
La tinent d’alcalde Sra. Quintero diu: M’agradaria aclarir que jo no he anunciat mai que 
havien vingut tècnics de la Diputació per estudiar-ho sobre el terreny.  
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Jo vaig anunciar que els tècnics de Diputació es van posar en contacte ja amb el 
personal de l’Ajuntament per demanar les dades necessàries per poder preparar 
l’avantprojecte.   

Esperem que molt aviat el tindrem per valorar el que hem de fer.  

 11.- Preguntem al govern com es que fa tants dies que una de les portes 
d’accés al Mercat Municipal ha quedat inutilitzada i no s'ha procedit a reparar-
la, o en tot cas no s'ha requerit l’instal·lador per solucionar les deficiències 
que té. 
 
El tinent d’alcalde Sr. Acero diu que la dóna per contestada amb la núm. 1, formulada 
pel regidor Sr. Caldeira del grup municipal de la CUP. 
 
12.- Demanem al govern que ens doni una explicació de com es troba a hores 
d’ara la qüestió de l’equip de reforç i servei de guàrdies de la Brigada Municipal. 
Aquests darrers vuit dies, hem rebut informacions diverses sobre aquest 
assumpte. D'una banda l’alcalde va explicar al Ple extraordinari de dilluns passat 
que la qüestió de l’equip de reforç estava en vies de solució i per altra banda, 
aquest diumenge sentíem a l'espai de Tribuna Política de Ràdio Arenys el 
gerent d'aquest Ajuntament, Xavier Masgrau, que explicava que l’assumpte de 
l’equip de reforç havia quedat suspès, perquè s’estava a l’espera de l’arribada 
de noves màquines de neteja a la Brigada municipal. 
 
El regidor Sr. Almansa diu que l’equip de reforç en aquests moments no es fa perquè 
s’han de renegociar tant les hores com els preus que es van acordar. 
 
13.- El pas subterrani que dóna a Platja Cassà, està totalment impracticable per 
l’aigua acumulada, i el pas central, està absolutament obturat de sorres. Al pas 
de vehicles tocant al passeig de Mar, també hi ha hagut filtracions d'aigua 
importants aquests darrers dies. Preguntem al govern si són les darreres pluges 
que han ocasionat aquest episodi o s'ha produït algun problema afegit. 
Igualment preguntem quines actuacions s'hi han de portar a terme. 
 
El tinent d’alcalde Sr. Fontbona diu que les bombes de desguàs són a reparar 
atès que no han tingut manteniment. A més els tècnics estudien una obra que 
faci que l’aigua de la Riera no s’incorpori al soterrani. 
 
14.- Al final del carrer de la Perera, a tocar de la nova plaça, hi ha des de fa 
uns mesos una pintada monumental que llueix la llegenda "Hoy lloramos 
nosotros, mañana llorarán nuestras madres". Com que la Brigada és molt ràpida a 
esborrar pintades, preguntem si s'ha previst també d’embellir aquest mur. 
De la mateixa manera, hem pogut constatar en aquest mateix indret, que el 
terra de la nova plaça, està en mal estat. Preguntem al govern, si ja s'ha fet 
l’entrega d'aquesta obra, i en tot cas si s'ha tingut en compte l’estat del 
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paviment a l’hora del retorn de la fiança al constructor o se l’ha requerit a 
solucionar-ho. 
 
El tinent d’alcalde Sr. Fontbona diu que en aquests moments la plaça està 
arreglada quant a paviments i manca la neteja. 
 
El regidor Sr. Almansa diu que la Brigada no pot esborrar la pintada perquè està en un 
edifici privat. 
 
15.- El conjunt de fires que els darrers mesos han proliferat al calendari 
arenyenc, han produït una certa eufòria i cofoisme, que ens fa por que no 
pugui petar als morros en qualsevol moment. Preguntem al govern, si pensa 
posar ordre i aplicar criteris clars i de transparència en coordinar la globalitat 
de les fires. Hem pogut veure com s'han generat conflictes entre els diferents 
col·lectius, entitats i promotors, i greuges a l’hora d’establir criteris per a la 
seva organització. 
 
El regidor Sr. Pascual diu: Efectivament l’objectiu d’aquesta Regidoria es dinamitzar 
turísticament la vila, intentant que hi vinguin el màxim de visitants, sobretot a passar 
tot el dia i a intentar que gastin aquí. Som un país turístic i un poble amb suficient 
potencial turístic per a treure’n un rendiment que afavoreixi el conjunt de la vila i dels 
seus vilatans. Una de les fórmules que tenim i que funciona fins ara prou bé, són les 
actuals fires. Fires de tot tipus que són per a tots els gustos, però òbviament mai no 
plou a gust de tothom.  
 
Per fer-los cinc cèntims sobre la tasca que fem: L’any 2012 es va decidir crear de la mà 
de l’Associació Nou i Vell, la Fira d’Artesania, per tal de donar vida durant un 
diumenge de cada mes a un sector determinat del poble i alhora molt visible per a tots 
els conductors, ja que en estar al costat de la N-II fa un efecte crida que sobretot en 
les primeres edicions va fer que molta gent entrés a la vila.  
 
A més, es va posar fil a l’agulla per tal d’harmonitzar i coordinar el global de fires. A 
tots els col·lectius que organitzaven fires, se’ls va demanar que es formessin com a 
associació sense ànim de lucre, que tinguessin una assegurança de responsabilitat civil, i 
que s’inscrivissin en el registre d’entitats de la vila. Un cop ja creades com a tal, es va 
poder crear l’exempció de taxes corresponent i fer el decret autoritzant l’ocupació de 
la via pública per als dies previstos.  
 
Un dels conflictes, si es pot dir d’aquesta manera, que van sorgir va ser que de la Fira 
de Col·leccionisme va sorgir un altre grup que es va constituir en una nova associació, 
la Llebeig, i que volia fer la mateixa fira que els altres. Per tal de no duplicar fires, se’ls 
va donar uns mesos de prova en un nou sector on es pretenen fer noves fires, com es 
la part alta de la població. Això va ser a finals de l’any passat.  
 
En la nova organització de les fires previstes per a aquest 2013, de la qual es va penjar 
un petit extracte a la revista ATR anterior, per tal de no duplicar la mateixa fira, aquest 
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regidor va optar per una solució salomònica, tal com es va escriure a la revista 
l’Agenda, que va acontentar a totes dues parts. Es faria la fira el mateix dia, sota un 
mateix nom, i amb 2 zones que serien coordinades per les respectives associacions.  
 
Globalment, per a aquest 2013, finalment es va optar per fer la fira d’artesania el 1r 
diumenge de cada mes. El 2n diumenge de cada mes seria la fira de col·leccionisme, 
dividida en 2 parts (Calisay i Mare Paula). A més, també es preveu en els propers 
mesos que, a la part alta, s’hi instal·li un dissabte al mes, la Fira del km 0 o de 
productes de la terra, organitzada per Promoció Econòmica dintre el programa de 
productes de la terra del Consell Comarcal.  
 
Seguidament, els 4ts caps de setmana de mes, es farien fires temàtiques o 
especialitzades, com serà aquest proper mes de febrer el cas de la Fira de la Cervesa 
artesana catalana.  
 
Juntament amb aquesta estructura de calendari de fires, s’ha realitzat un reglament 
estàndard per a totes aquelles fires que s’organitzen des de l’Ajuntament, en el qual 
s’aplica l’ordenança pertinent i que farà que puguin ser autogestionables i no tinguin 
cap cost per als vilatans d’Arenys.  
 
Mirin, m’agrada el que faig, sóc un enamorat del Turisme, i si hi ha algun greuge, si hi ha 
res a millorar, ho farem, només cal que m’ho diguin els implicats, perquè jo sempre 
escolto a tothom i tota idea nova es benvinguda sempre que sigui per millorar. Per 
tant, per fer-ne un resum... estan estructurades (disposen dels decrets pertinents, del 
reglament pertinent, d’una ordenança...), estan coordinades tant amb Serveis Tècnics, 
com amb Secretaria, amb Tresoreria i fins i tot amb el Consell Comarcal per 
l’assumpte de declaracions responsables per qüestions de normativa sanitària... 
Senyors, aquesta Regidoria s’ha posat al dia i amb l’ajuda de tots, esperem millorar a 
poc a poc, ja que l’equip de l’Àrea de Turisme és jove, però els ben asseguro que 
aprenem ràpid... i tot això, amb un únic i essencial objectiu: dinamitzar la vila.   
 
 
16.- Ja fa setmanes que el rellotge del campanar de l'església de Santa Maria ha 
quedat a les fosques. Com que el manteniment d'aquest aparell depèn de 
l'Ajuntament, preguntem al govern si s'han pres cartes en l'assumpte. Igualment, 
aquests darrers dies s'han produït episodis d’enfosquiment a la plaça de l'Església 
amb incidències a certs fanals; preguntem si ja s'ha procedit a reparar-los. 
 
L’alcalde, Sr. Fors, diu que té constància que l’Ajuntament paga les avaries,  
que fins ara els en passaven la factura. Demà es posaran en contacte amb el 
rector per solucionar aquest assumpte. 
 
13.- Mocions.- MOCIÓ DE SUPORT A LA DECLARACIÓ DE SOBIRANIA I 
EL DRET A DECIDIR DEL POBLE DE CATALUNYA.- La regidora Sra. 
Moreno llegeix aquesta Moció, presentada conjuntament pels grups d’ERC, CUP i ICV: 
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El poble de Catalunya, al llarg de la seva història, ha manifestat democràticament la 
voluntat d’autogovernar-se, amb l’objectiu de millorar el progrés, el benestar i la 
igualtat d’oportunitats de tota la ciutadania, i per reforçar la cultura pròpia i la seva 
identitat col·lectiva.  
 
L’autogovern de Catalunya es fonamenta també en els drets històrics del poble català, 
en les seves institucions seculars i en la tradició jurídica catalana. El parlamentarisme 
català té els seus fonaments en l’edat mitjana, amb les assemblees de Pau i Treva i de la 
Cort Comtal.  
 
Durant tot el segle XX la voluntat d’autogovernar-se de les catalanes i els catalans ha 
estat una constant. Malgrat les dificultats històriques, és a dir, tots els intents de 
recuperar les institucions i l’autogovern de Catalunya (Mancomunitat de Catalunya, 
proclamació de la Segona República espanyola) i totes les actuacions autoritàries que 
han abolit els avenços desitjats (dictadura de Primo de Rivera, dictadura del general 
Franco), el poble de Catalunya ha lluitat contra les resistències que han limitat la 
democràcia a casa nostra. Una de les fites de la lluita per la llibertat és la creació de 
l’Assemblea de Catalunya l’any 1971, prèvia a la recuperació de la Generalitat, amb 
caràcter provisional, amb el retorn el 1977 del seu president a l’exili. En la transició 
democràtica, i en el context del nou sistema autonomista definit  per la Constitució 
espanyola de 1978, el poble de Catalunya aprovà mitjançant referèndum l’Estatut 
d’Autonomia de Catalunya el 1979, i celebrà les primeres eleccions al Parlament de 
Catalunya el 1980. 
 
En els darrers anys, en la via de l’aprofundiment democràtic, una majoria de les forces 
polítiques i socials catalanes han impulsat mesures de transformació del marc polític i 
jurídic. La més recent, concretada en el procés de reforma de l’Estatut d’Autonomia de 
Catalunya iniciat l’any 2005. Les dificultats i negatives per part de les institucions de 
l’Estat espanyol, entre les quals cal destacar la Sentència del Tribunal Constitucional 
31/2010, comporten una negativa radical a l’evolució democràtica de les voluntats 
col·lectives del poble català dins de l’Estat espanyol i creen les bases per a una 
involució en l’autogovern.  
 
El poble de Catalunya ha expressat de diverses formes la voluntat de superar l’actual 
situació de bloqueig en el si de l’Estat espanyol. La manifestació del passat 11 de 
setembre sota el lema “Catalunya nou Estat d’Europa” va ser una expressió del rebuig 
de la ciutadania envers la manca de respecte a les decisions del poble de Catalunya.  
 
Després de l’aprovació, el 27 de setembre de 2012 i per part del Parlament de 
Catalunya, de la resolució 742/IX que constatà la necessitat que el poble de Catalunya 
pogués determinar lliurement i democràticament el seu futur col·lectiu mitjançant una 
consulta, i atenent el resultat de les eleccions del 25 de novembre al Parlament de 
Catalunya, aquest Parlament, reunit en la primera sessió de la X legislatura el 23 de 
gener de 2013 va aprovar una Declaració de Sobirania i el dret a decidir del poble de 
Catalunya. 
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Davant la transcendència del moment històric i conscients de la responsabilitat que 
també té el món local en aquest procés, el grup municipal d’ERC proposa al ple 
l’adopció dels següents acords: 
 
1.- Manifestar l’adhesió de l’Ajuntament d’Arenys de Mar a la Declaració de Sobirania i 
el dret a decidir del poble de Catalunya, que diu el següent: 
 
 
D’acord amb la voluntat majoritària expressada democràticament per part del poble de 
Catalunya, el Parlament de Catalunya acorda iniciar el procés per fer efectiu l’exercici 
del dret a decidir per tal que els ciutadans i les ciutadanes de Catalunya puguin decidir 
el seu futur polític col·lectiu, d’acord amb els principis següents: 
 
- Sobirania. El poble de Catalunya té, per raons de legitimitat democràtica, caràcter de 
subjecte polític i jurídic sobirà. 
 
- Legitimitat democràtica. El procés de l’exercici del dret a decidir serà 
escrupolosament democràtic, garantint especialment la pluralitat d’opcions i el 
respecte a totes elles, a través de la deliberació i diàleg en el si de la societat catalana, 
amb l’objectiu que el pronunciament que en resulti sigui l’expressió majoritària de la 
voluntat popular, que serà el garant fonamental del dret a decidir.  
 
- Transparència. Es facilitaran totes les eines necessàries perquè el conjunt de la 
població i la societat civil catalana tingui tota la informació i el coneixement precís per 
a l’exercici del dret a decidir i es promogui la seva participació en el procés. 
 
- Diàleg. Es dialogarà i es negociarà amb l’Estat espanyol, les institucions europees i el 
conjunt de la comunitat internacional. 
 
- Cohesió social. Es garantirà la cohesió social i territorial del país i la voluntat 
expressada en múltiples ocasions per la societat catalana de mantenir Catalunya com 
un sol poble.  
 
- Europeisme. Es defensaran i promouran els principis fundacionals de la Unió Europea, 
particularment els drets fonamentals dels ciutadans, la democràcia, el compromís amb 
l’estat del benestar, la solidaritat entre els diferents pobles d’Europa i l’aposta pel 
progrés econòmic, social i cultural.  
 
- Legalitat. S’utilitzaran tots els marcs legals existents per fer efectiu l’enfortiment 
democràtic i l’exercici del dret a decidir. 
 
- Paper principal del Parlament. El Parlament en tant que la institució que representa el 
poble de Catalunya té un paper principal en aquest procés i per tant s’hauran d’acordar 
i concretar els mecanismes i les dinàmiques de treball que garanteixin aquest principi. 
 



 
  
 
 
  

40

- Participació. El Parlament de Catalunya i el Govern de la Generalitat han de fer 
partícips actius en tot aquest procés el món local, i el màxim de forces polítiques, 
agents econòmics i socials, i entitats culturals i cíviques del nostre país, i concretar els 
mecanismes que garanteixin aquest principi.  
 
El Parlament de Catalunya encoratja el conjunt de ciutadans i ciutadanes a ser actius i 
protagonistes d’aquest procés democràtic de l’exercici del dret a decidir del poble de 
Catalunya.  
 
2.- Fer arribar aquest acord a la Presidència del Parlament de Catalunya, al president 
de la Generalitat de Catalunya, als diversos grups parlamentaris del Parlament de 
Catalunya, al president del Govern espanyol, al president del Congreso de los 
Diputados, als diferents grups polítics del Congreso de los Diputados, al president del 
Senado, al president del Parlament Europeu i als diferents grups polítics del Parlament 
Europeu. 
 
El regidor Sr. Almansa diu: El Partit Popular votarà en contra d’aquesta moció perquè 
aquesta declaració és el pitjor missatge que podem transmetre als nostres socis 
europeus. És un missatge contra l’Estat de Dret, fonament de la democràcia i de la 
convivència. Va contra la   Constitució espanyola, que en el seu article 1.2. declara que 
“la sobirania nacional resideix en el poble espanyol, del qual emanen els poders de 
l’Estat”. 
 
Aquesta també és una declaració que va contra l’Estatut d’Autonomia, que en el seu 
article 1 declara que “Catalunya, com a nacionalitat, exerceix el seu autogovern 
constituïda en comunitat autònoma”. Per a reformar l’Estatut, vostès necessiten 2 / 3 
del Parlament, és a dir, 90 diputats. La política catalana no pot perdre el temps en 
debats esotèrics que res tenen a veure amb la recuperació econòmica i la creació 
d’ocupació. La declaració de sobirania és un parany per embolicar la societat catalana 
en un referèndum il·legal, encara que sàpiguen que comporta un desastre social, 
econòmic i polític. El PPC mantindrà les seves prioritats per crear ocupació, així com 
treballar per aconseguir un nou model de finançament. 
 
La regidora Sra. Balliu, en representació del grup municipal d’ICV, manifesta literalment 
el que segueix: El grup d’ICV donarà suport a la Declaració  de sobirania i del dret a 
decidir del poble de Catalunya, com ja va fer-ho el dia 23 de gener al Parlament de 
Catalunya. 
 
Per què hem donat suport al Dret a decidir? Els donarem els arguments que han portat 
el Grup d’ICV- EUiA a donar suport a la Declaració.  
 
La relació amb l’Estat espanyol s’ha esgotat. La sentència del Tribunal constitucional 
contra l’Estatut aprovat pel Parlament de Catalunya va provocar un trencament 
constitucional. 
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Els darrers mesos hi ha hagut un procés de recentralització profunda. La nostra llengua 
ha sofert atacs, el nostre model educatiu, les decisions adoptades al Parlament o el no 
pagament de la Disposició addicional 3a de l’Estatut són entre d’altres factors el que 
han fet que el nostre grup defensi i doni suport al Dret a decidir. 
 
Per què defensem el dret a decidir? Doncs per què és una qüestió democràtica 
fonamental i és el camí per resoldre el conflicte amb l’Estat. Creiem i defensem que 
qualsevol solució per a les relacions amb l’Estat passa pel diàleg d’igual a igual. 
 
Es va arribar a un acord amb CIU i ERC i gràcies a les aportacions fetes  d’ICV-EUiA  
la demanda d’un exercici de sobirania no descarta ni opta per cap de les opcions i 
permet tant a un federalista com a un independentista donar suport al text. 
 
-És el Parlament qui liderarà el procés i el protagonisme de la societat civil, no un partit 
determinat. 
 
-La declaració incorpora la necessitat de la cohesió social i territorial. 
- Obrim, per tant, un procés per carregar-nos de raó i esgotar tots els mecanismes 
possibles. 
 
La Llei, en democràcia, ha de servir per canalitzar la voluntat popular i no per limitar-la 
o silenciar-la. 
 
Es necessiten majories àmplies i transversals. El Parlament necessita el suport del 
màxim de municipis possibles. Les administracions més properes als ciutadans, els  
ajuntaments, hi tenen molt a dir i és de baix  cap a dalt, des de la societat civil passant 
pels seus representants més pròxims, que s’ha de treballar en el que es creu i  
defensar-ho. 
 
A Iniciativa volem un estat propi, un nou estat, sigui federal, confederal o 
independent... però el volem per construir un nou estat de les coses. 
 
Defensem el dret a l’autodeterminació dels pobles ara i sempre,  i pensem que cal, en 
el cas del nostre país, obrir un procés constituent,  com també defensem que no hi pot 
haver una transició sense expulsar la corrupció de la vida pública.  
 
Per tot l’exposat, Iniciativa hi votarà a favor i dóna suport a la Declaració de sobirania i 
el dret a decidir del poble de Catalunya. 
 
El tinent d’alcalde Sr. Vinyes manifesta literalment el que segueix: Reiteradament el 
nostre grup municipal s’ha manifestat en el sentit que les mocions del Ple han de ser de 
competència municipal i arenyenca i no exclusivament de polítiques supramunicipals. 
 
A més, en el pacte de govern amb CiU vam establir que per aquest mateix motiu abans 
esmentat no presentaríem ni abordaríem mocions no estrictament arenyenques. 
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En aquesta moció no hi entrarem. Entenem que no és de competència municipal i per 
això ens abstindrem. 
 
Sotmesa aquesta Moció a votació, s’aprova per majoria absoluta amb el 
sentit del vot següent: 
 
Vots a favor: 5 vots de CiU, 1 vot Bloc Municipal, 3 vots d’ICV, 1 vot d’ERC i 1 vot 
de la CUP. 
Vots en contra: 2 vots PP. 
Vots d’abstenció: 4 vots del PSC. 
 
El president aixeca la sessió, de la qual, com a secretària, estenc aquesta acta. 
 
La secretària             Vist i plau 
         L’alcalde  
 
 
 
 
 
 
 


